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MPOAOIOZz
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NEPIAHWYH

Autr) n lMruxiakn Epyacia ava@épetal otnv OTATIKA PEAETN MIOG KPEWOOTAG
010NPodPOUIKAG YEPUPAG avoiyuatog 40 pyETpwy. H KpePaoTh o1dnpodpopIKr] YEQuPa
avoiypatog 40 péTpwyv atToTeAEiTal atrd dUO TOEWTOUG POPEIG, BUO KUPIEG OOKOUG Kal
ETITA AVAPTNOEIG JE CUPUATOOXOIVO TTOU CUYKPATOUV TIG KUPIEG DOKOUG ATTO TOUG
TOEWTOUG PopEic. ApxIKG Ba UIAfoouPE yia KATTola BewpnTikd BEuaTa TTAVW OTIG
VEQUPEG Kal €IOIKOTEPA TTAVW OTIGC OIONPOOPOMIKEG YEQUPEG Kal ETmeiTa Ba
utToAoyiooupe TO OUVOAIKO Bdapog TTou Ba €xel n yépupa pe Bdon 1o BIBAio Zidnpai
Mé@upal Tou KwoTéa, otnv cuvéxela Ba yivel n oTaTik JEAETN OTnNV Pia KUpia dOKO
KaBwG Kal oTov €vav TOEWTO Qopéa AOyw OCUMPUETPIKAG OIATAENSG TNG YEQUPAG, N
oTATIKN) JEAETN Ba yivel ye dUO TPOTTOUG PE AVAAUTIKOUG UTTOAOYIOUOUG Kal PE ETTIAUCN
ME TTETTEPOACHEVA OTOIXEIO oTo SAP2000.

210 TpwTo Ke@dAaio yivetal n €icaywyr] OTV TITUXIOKNA €pyacia Kal
avag@EéPovTal Ol KATNYOPIEg TTOU dIaKPivovTal Ol YEQUPES KAl Ta dIAPOPA €idN YEQUPWV
TTOU UTTép)XouV. AKOua avaAuovTal Ta €idn yepupwyv padi he Eva TTapadelyua yia KaBe
€id0og yépupag.

270 OeuTEPO KepdAAaio yiveTal pia 10TOPIKA avadpoun TWV YEQUPWYV Kal N
e€ENIEN TNG yepupoTToliag atrd Ta apxaia xpoévia £wg Kal oApepa. KaBwg Kal ol 1o
IOTOPIKEG YEQUPEG TTOU KATAOKEUAOTNKAV KAl ATTOTEAOUV OPOCNHO YIA TNV €CENIEN TWV
YEQUPWV.

210 TpiTo Ke@dAaio yivetal ava@opd oOTIG OI10NPOOPOUIKEG YEQUPEG ava Tov
KOOMO, KaI avag@épovial Ol TNO ONPAVTIKEG O10NPOOPOMIKEG YEQUPEG TTOU E£XOUV
KATAOKEUQOTEL.  2TNV  OUVEXEID YivETal MIO  ava@opd yia TNV 10Topia  Twv
O10NPOOPOUIKWY YEQUPWY OTNV EANGDA KAl ava@EpovTal KATTOIEG OTTO TIG TTIO
YVWOTEG YEQUPEG TTOU £XOUV KATAOKEUAOTEI OTNV XWPA HAG.

210 TETApPTO Ke@dAAaio ava@épovTtal YevIKa Ta @opTia TTou emRAAAOvVTal TTAVW
oTnNV YEQUPA, Kal ETTEITA YIVETAI O UTTOAOYIOHUOG TwV QOPTiwV TTou £TTIBAAAOVTAI OThV
YEQUPQ UE OKOTTO va BPoupe To GUVOAIKS BAPOG TNG YEQUPAG.

210 TEPTITO Ke@dAaio akoAouBei n oTaTik PEAETN TNG KUpiag doKou, n
€TTiAUCN TOU UTTEPOTATIKOU TTPORANMATOG YiveTal pe Tnv péBodo TnG eTTaAAnAiag
METATOTTICEWYV YyIa va Bpoupe TG duvauelig oTAPIENS. Ta aupuatdéoxoiva avapTnong
@épouv  TTAvw TOUG €10IKOUG KOxXAieg Otmou Ba  Ta Ouogiyyouv WOTE va
euBuypappifeTal n KUpIa OOKOG yia va EXOUME TEANIKO BEAOC KAUWNGS MNdEV O€ OAa Ta
onueia Tavw oTnv doKO.

210 €kT0 Ke@dAaio vyivetar n oTaTikf MEAETN TOU TOLWTOU @Opéa TNG
o10NPOdPOUIKAG YEQUPAGS, AOYyw CUMUETPIOG oI UTTOAOYIOMOI yivovTal pévo oTo HIco




16¢0. YTroAoyifovtal Ol POTTEG KAPWNG, Ol TEPVOUOEG OUVAMEIS KAl Ol AEOVIKEG
QUVAEIG TOU TOGWTOU POopPEQ KAl TNV oUvEXEIa oxediddovTal Ta dlaypaPuaTa TouG.

210 £BOopo Ke@daAaio yia va TTIRERAIWOOUPE TOUG UTTOAOYIOPOUG TTOU £XOUME
Kavel oAAG Kal va Oouykpivoupe Ta TEAIKA atroTeAéoparta yiverar n emmiAuon NG
OTATIKAG MEAETNG KUPIAG OOKOU Kal TOU TOEWTOU Qopéa PE avAAuon o€ TTETTEPACHEVA
oTolIXEia ye 1o TTPoOYpaupa SAP2000.

Ta ouptrepAoPATA TTOU TTPOKUTITOUV Eival OTI YEVIKA OTA ATTOTEAEOUATA TTOU
UTTOAOYIOQNE €XOUME HIO WIKPy aTTOKAION Adyw OIAQOopwWY CQOAPATWY  OTTWG
OTPOYYUAOTTOINOEIG KOl ATTO TNV YEWMETPIA TwV OXNUATWYV TTou Kavaue oto SAP2000.
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KE®AAAIO 1 - EIZAIrQrH

1.1 OPIZMOZ THZ FrEQYPAZ

H vépupa avakaAUu@Onke Kal KATAOKEUAOTNKE atmd Tov AvOpwTro Pe OKOTTO va
KaTta@Epel va dlaoyioel dIAQopa QUOIKA ePTTOOIO OTTWG TTOTAPOUG, Aipveg, BAAQCOEG,
KOINGOEG 1 OpOUOUG. YTTApXOUV TTOAAG €idn YEQUPWYV TTOU £XOUV WG OKOTTO va
MTTOpOUV va €EUTTNPETOUV Kal va e@apuolovtal o€ OIOQOPETIKES KATAOTAOEIC. Ta
OXE0Ia TWV YEQUPWYV TToIKIAOUV avaAloya pe TNV AEIToupyia TNG YEQUPAG, TV QUON
TOU €0A@OUG OTTOU N YEQUPA KOTAOKEUACETAI KOI QYKUPWVETAI, TO UNIKO KOTAOKEUNG
Kal Ta O1a0€01a KEQAAQIQ yIa TO XTiOIMO TNG YEQUPAG.

["evIKA o1 YEQUPEGS DlakpivovTal:

1. AvaAoya e Tn xpnon r Tov TUTTO Tou @opéa, o€ "odIKES", "010NPOdPOUIKES",
"reCwv" Kal "reCwv Kal TToONAATWV" K.ATT..
2. ATTO TO UAIKO KATOOKEUNG, o€ "EUAIveS" (o1 apxaidTepeg), "AiBiveg" (ol

L n " on

aWIdWTEG), "ue oxoIvid", "UETOANIKES", "TOINEVTEVIES" 1] Kal "UIKTEC".
3. Atré Tov TpOTTO £6pAONG, TTOU Eival KAl N GNUAVTIKOTEPN KATNyopia, O€
"KivnTEC" Kal o€ "oTabepEC” 1 "oTaBepwWG £dpaloueveS”.

a) O1 KivnTég dlakpivovTal ETTINEPOUG O€ "aVAPTWHEVES", "TTEPIOTPOPIKES" Kal
"TITUCOOUEVEG". ZTIG KIVNTEG YEQUPES AVAKOUV KAl Of "TTAWTES".

B) O1 oTaBepEC dlakpivovTal ETTIUEPOUG OFE:

i) EK TnNG ywviag autwy, katd dieuBuvon TTpog TN KoiTn A €KEivng TOU EUTTOdIOU
o€: "opBEc” i "opBoywvieg" Kai o€ "AogEC".

i) EK TNG KaTtaokeung £€dpaong TTapaAAfAwy SOKWYV, YVWOTESG WG
"OOKOYEQPUPEG".

iii) O1 "KpeUaoTES" TTOU £dPACOVTAI KAl TAUTOXPOVA QVAPTWVTAI O€ TTUAWVEG.




1.2 AIA®OPA EIAH TEQOYPQN

1.2.1 KpegpaoTti MNEeupa

2€ auTO TO €idog Yépupag Ta KaAwdia eival
TTOU ONKWVOUV TO BAPOG TOU KATOOTPWHATOG KABETA
WG TTPOG TO KATAOTPWHA (ZX. 1). O1 TTPWTES YEQUPES :I ;‘-aﬁ.______.f; I:
Eylvav atro oxOoIVIA aTTO OEVTPA PTTAUTTIOU. 2TIG MEPEG
MOG Ol OUYXPOVEG YEQUPEG Eival KATOOKEUAOUEVEG
amd KoAwdla TToU KPEPOVTAl ATTO TOUG TTUPYOUG —
omou eival ouvdedepéva pe kiBwmia. O mopyor  xka 1: Kpepaom Megupa
eMouTevovTal BaBid oto BuBd piag Aipvng i evdg TTotapou. H kpepaoTh yépupa
XPNOIUOTTOIEITAI  TTEPICCOTEPO  YIa T OIdBacn uddTivwy eUTTOdiWV Ta  OTTOIa
dlaoxiCovtal atrd TTAoia. H peyaAutepn KpePaoTh yéQupa oTov KOouo eival n Akashi
Kaikyo Bridge otnv lammwvia pe pnkog 3.909 uétpa (Eik. 1.1), aAA@ n MO yvWOTH
KPEUQOTH YEQupa autou Tou TUTTOU gival n yépupa Tng Xpuong MNMuUAng "Golden Gate
Bridge" oto 2av ®pavoioko.

Eikéva 1.1: Akashi Kaikyo Bridge (latmrwvia)
(wikipedia)

1.2.2 KaAwdiwTA MNé@upa

H koAwdiwTi yéQupa aTtroteAsital ammod
évav Ol TTEPICOOTEPOUG OTUAOUG OI  OTTOIOI
oTnpidouv pe KoAwdia 1o 0d6OTPpWHA (ZX. 2), N
I0€a TTPOEPXETAI OTTO TIG KPEUAOTEG YEQUPES. H
TPWTN YVWOTH KAAWDIWTH YEQUPA OXEDIAOTNKE
10 1784. O1 KOAWBIWTEG YEQUPES €pXOVTal YIa va

KOAUWOUV TO KEVO METALU TWV KPENOOTWV ——
YEQUPWYV KAl TwV CUUBATIKA KATOOKEUAOUEVWV Iyfpa 2: KaAwbiwm IMEgupa

2



YEQUPWV. Ta KaAwdIa o€ auTtd TOV TUTTO YEQUPAG €ival AOEA WG TTPOG TO KATACTPWHA.

AUTEG 01 YEQUPEG £XOUV OTTODEIXTEI 1I0AVIKEG YIa PEYAAEG atrooTaoelg (150 €wg
800 péTpa), TOOO TEXVIKA OO0 KOl OIKOVOUIKA, AV Kal O KPEPAOTEG Eival 10AVIKOTEPES
yla aKOPa PeYAAUTEPEG aTTOOTACEIS (>1500 PETPWYV). ZUXVA TO PNAKOG MIOG YEQUPAG
TETOIOU TUTTOU QVO@EPETAl OTI €ival TO CUVOAO TwV KATOOTPWHATWY TNG. Mia atrd Tig
MO YVWOTEG auToU TOu TUTTOU TTou PBpiokeTal otnv EAAGda civalr n yépupa Piou-
AvTippiou TTOU €XEI 4 TTUAWVEG KAl N OTTOCTOCN PETAEU TWV TTUAWVWYV gival 560 péTpa
Kal €ival n dgUTePN MEYAAUTEPN YEQUPA AUTOU TOU TUTTOU OTO KOOWO. H peyaAuTepn
KAAWBIWTH YEQupa oTov KOO0 TTAEoV gival oTn Pwaoia kal evwvel To BAadIBooToK Kai
10 vNnoi Russky (Eik. 1.2). 'Exel yAkog 3,1 XINOUEeTpa Kal TTAAToG 29,5 PéTpa, N yEpupa
EXel 4 Awpideg Kal To TUANA TNG YEQUPAG TTOU BpioKeTal TTAVW aTTd TO VEPO £XEI MAKOG
1,1 xINOUETPA VW 01 dUO TTUAWVEG TNG £xouv Uwog 320,9 pétpa.

Eikéva 1.2: Russky Bridge (Pwaia)
(wikipedia)

1.2.3 ToSwTA MNE@upa

O1 ToEwTéC YyéQuPEG eival atTd Ta TTaAIOTEPA
€idn yepupwv TOU Kataokeuace o GvBpwTtrog. Ol

TOEWTEC YEQUPEG €XOUV  HMEYAAN QUOIKN QvTOXH.

ApXIK& Ta UAIKA TTOU XPNOIKOTTOIOUVTaV YId VO TIG

Kataokeudoouv Atav TTETpa 1 ToUuBAo, TTAéov ol
TOCWTEG YEQUPEG KATAOKEUAZoVTal ATTO OTTAIOUEVO
oKuUpOdeua ) xaAuBa. H sicaywy autwy Twv VEwV
UNKWV HOC ETTITPETTEI VO KOTOOKEUGOOUNE PEYGAOU Zynpa 3: TodwrA MEgupa
MAKOUG TOEWTEC YEQUPEG ME MIKPOTEPA QVOIYMOTA. 2ZTIC TOEWTEC YEQUPEG EXOUME
oTnpiydata o€ K&Be dkpo, To BApog Aoittév avTi va melel KaT 'eubeiav TTpog Ta KATW,
META@EPETAI TTPOGC Ta £€W KATA WAKOG TNG KAMUTTUANG TOu TOEOU OTa OTnpiyuata o€
KABe dkpo (Zx. 3). H peyaAlTtepn 1O0EWTH YEéQUPa oTov KOOUo Bpioketal otnv Kiva
TTAvw atmmd Tov TToTapd Yangtze kai kataokeudoTnke 1o 2009. To kevipikd dvolyua
TOU TOEOU TNG €XEl MNKOG 552 PETPA KAl TO OUVOAIKO PNAKOG NG ival 1,7 XINOUETpA
(EIk. 1.3).

e — o ——



http://www.autoblog.gr/tag/bridge/

Eikéva 1.3: Chaotianmen Bridge (Kiva)
(wikipedia)

1.2.4 Tépupa og Aokoug

O TUTTOG QUTOG €ival o TTIo cuvhBNG yia To Adyo
OTI N KOTAOKEUN €ival OXETIKA aTtTAf. AUTOG O TUTTOG
YEQUPWV €ival TTOAU O100EQOUEVOG OTO OIONPOOPOUIKO
Oiktuo TNnNG EAAGdag. ATtroteAsital ammd  opIfOVTIEG
au@IapBpwTEG dOKOUC TTOU uTTooTnpiovTal oTta Akpa L o
Toug ue oTtnpiteic (Zx. 4). Otav Ta avoiypaTa egival
TEPICOOTEPA ATTO €VA Ol EVOIAPETEG UTTOOTUAWOEIG
€ival YVWOTEG WG TTUAWVEG.

O1 TTpwTEG YEQUPEG O€ BOKOUG ATAV OTTAEG KATOOKEUEG TTOU dlatTepvoucav
pPEPATA KAl TTOTAMIA. 2TIG YEPEG MAG, O YEQUPEG O DOKOUG gival PeEYAAOU HRKOUG
YEQUPEG aTTO OOKOUG XGAUBa Kal XaAuBdiva kifwTtia. To BAPOG AOKETAl OTO TTAVW
MEPOG TNG BOKOU Kal HETOPEPETAI KATEUOEIQV TTPOG TA AKPA Kal WOEi TTPpog Ta KATW TA
BaBpa Tn¢ yépupag. AtroTeAeiTal Kupiwg atmd EUAo A péTaAlo. H peyaAlTtepn yépupa
o€ dokoUg Tou kKbopou gival n Lake Pontchartrain Causeway otn voTia Aouifidva oTIg
Hvwpéveg MNoAiTeieg, urikoug 38,4 xIAidueTpa (EIK. 1.4).

Zynpa 4: Megupa pe Aokolg

Eikova 1.4: Lake Pontchartrain Causeway (HIMA)
(wikipedia)




1.2.5 Apgimrpoéxouca MEupa

O1 ap@ITTPoEXOUTES YEQUPES KaTaokeudlovTal
atro TpooAoug dnAadr atmd opidvTiEG BOKOUG TTOU
otnpiovtal o éva Povo Aakpo. O auPITTPOEXOUTES
YEQUPEG KATOAOKEUAZOVTal XPNOIUOTTOIWVTAS Ta idla
UAIKA Kal TEXVIKEG, OTTWG OTIC YEQUPEG Ot OOKOUG
(ZX. 5). To peTaAAIKG BIKTUWHA TNG YEQUPOG ATAV HIA ONUAVTIKA avakdAuyn oTnv
MNXavikr, 6Tav TTAPOUCIACTNKE YIO TTPWTN Qopa aTnV TTPAEn, KabBwg PTTOPE va £XEl
MNKog TTavw atrd 460 péTpa. H peyaAUTEPN AP@ITTPOEXOUCO YEQUPA Eival N YEQUPQ
Quebec otov Kavadd, pe pikog 549 pétpa (Eik. 1.5).

IxfApa 5: Apgipoéxouaa MEgupa

Eikéva 1.5: Quebec Bridge (Kavaddg)
(wikipedia)

1.2.6 Kivnti MNépupa

O1 KivnTéQ YEQUPEG KaTAaoKeUAZovTal ouvriBwg
ETTAVW ATTO TTOTAMIA KAl AAAEG udATIVEG 000UG Yia
TAoia. ZxedidoTnkav yia  va  OIEUKOAUVOUV Th I I
KUKAOQOpIia Twv TTACiwV TTou UTTO GAAEC OUVONKEG
Oev Ba xwpouaav KATwW atrd TNV yEpupa AOyw Tou
MeydAou Uwoug Toug. TOo WEYAAUTEPO HEIOVEKTNUA
gival 0TI N KuKAogopia oTn yépupa Ba TTPETTEN va DIOKOTITETAI yia va Yivel n diEAeuon
Twv TTAciwv. Ta  OIKOVOUIKOUG AOYyoug QuTEG o1 YEQUPESG ouvnBwg Oev
KataokeudagovTal he TTOAU wnAd Babpa (Zx. 6). H kivnt yépupa Broadway BpiokeTal
omig Hvwpéveg TMoAiteieg ApepPIKAG Kal KaTaokeudotnke 1o 1913. Eivar amo T
MEYOAUTEPEG KIVNTEG YEQUPEG OTOV KOOPO Kal €xel €iloaxBei oto EBvikd Apxeio
loTopikwv Mvnueiwv (Eik. 1.6).

- ———

Tynpa B Knmri Mepupa




Eikéva 1.6: Broadway Bridge (HIMA)

(wikipedia)




KE®AAAIO 2 - I2TOPIKH ANAAPOMH NrE®YPQN

2.1 TE®YPEZ ZTHN APXAIOTHTA

O1 TTpwTeG YEQUPES dnuIoupynBnkav atrd Tnv idla TNV eUON EVIEAWG TUXAia YE
TO TTECIYO EVOG KOPUOU OEVTPOU O€ £va pEUA 1 YIOG TTETPAG O€ €va TTOTAWI. O1 TTPWTEG
YEQUPEG TTOU KATAOKEUAOTNKAV ATTO TOUG avBpwTTOoUg ATAV TTIBAVWS KOPHOI OEVTPWY
N TTETPEG TTOU XPNOIYOTTOINONKaV yia Tnv OIEAEUCON TTAVW ATTO €vav TToTaPo A ia
Xapddpa, otV ouveExela xpnoidoTtroindnkav AiBiveg TTAdkeg BuBiouéveg péoa oToUug
TTOTaPOUG WG B&Bpa yia TNV oTRPIEN KOPHWY BEVTPWY YIa YEQUPWON QVOIYNATWY
MeyaAUTepou pnkoug. O AvOpwTrog Opwg Oev EPEIVE POVO eKeEl KABWG Ewaxve
OUVEXEIQ TPOTTOUG YIa va BEATIWOEI TIG YEQUPEG £TOI XpNOIUoTToinoe KAadId, KaAdula,
Kal OIAPOPEG ANAEG IVEG YIO va OXNUATIOEl Eva CUVOETIKO OXOIVi IKAVO va OeOUEUE! Kal
VO OUYKPOTEN TA UNIKA KATAOKEUAG TWV YEQUPWV.

H apxaidotepn yvwoTn yépupa cival n yépupa tou Eugppdtn trotapou TTou
Bpioketal otnv Méon AvatoAn kal kataokeudotnke 1o 600 1.X. TTEPITIOU, PE CUAIVO
KATAOTPpWHA Kal he AiBIveg TTAAKES yia BaBpa. OTTwg £xouv O€igel oI avaoka@Eég atrod
Tov R. Koldewey 10 guvoAikd PAKOG TIG YEQUPAG PTAvEl Ta 123 péTpa evw TO TTAATOG
Ta 9,3 PETPQ.

H yépupa Tou Apkadikou gival pia atrd TIG TECOEPIC AWIOWTEG YEQUPES TNG
MUKNVAIKAG €TTOXNAG, N YEQUPQ OUVOEEl Eva TTPWNV 0OIKO OIKTUO TTOU €ixe OXEDIAOTEI
yla va peTagépel dpuata petagu tng TipuvBag kai Emdaupou otnv lMeAotrdvvnoo.
Kataokeuaopévo otnv EAANvIKR Etroxry Tou XaAkou (13o0¢ aiwvag 11.X.), €ival éva
atmo Ta TTAAAIOTEPA TOEWTA YEQUPIA TTOU UTTAPXElI OKOPA Kal gival o XpHon. APKETA
TOCWTA TETPIVA YEQUPIO atTO TNV EAANVIOTIKR €TTOX} UTTOPOUV va Bpebouv oTtnv
MeAotrévvnoo (Eik. 2.1).



http://en.wikipedia.org/wiki/Arkadiko_Bridge
http://en.wikipedia.org/wiki/Chariot
http://en.wikipedia.org/wiki/Tiryns
http://en.wikipedia.org/wiki/Epidauros
http://en.wikipedia.org/wiki/Peloponnese
http://en.wikipedia.org/wiki/Bronze_Age

Eikéva 2.1: Te@upl Tou Polokapn (Apkadia)
(www.exploring-Greece.gr)

Tnv KATOOKEUN KUPTWV YEQUPWV KaTeixav ol Pwpaiol ota TTpoxXpIoTIAVIKA
XPOvia Kal Ta UAIKA TTou XpnoigoTrolouvTav ATav Quolkoi AiBol kal okupodeua. Ol
Pwupaiol €xTioav ToEwTd ye@Upia Kal udpaywyeia TTou OTEKOVTAI OKOUA KAl OrUEPQ,
éva TTapadelypa gival n yépupa Alcantara mmou xTioTnke Tavw a1Td Tov TToTaud Tdyo
otnv lotravia 1o 106 1.X (Eik. 2.2). O1 Pwpaiol €miong xpnoipgoTTroincav 1o TOINEVTO
ME OKOTTO va PEIWvETal N dlaKUPAvVon TG avioxAg TTou €xel N QUOIKN TTETpa. ‘Evag
TUTTOG TOIMEVTOU, TTOU ovouddletal TToloAAvn, Kal atroTeAsiTal atmd vepd, aoBEoTn,
AUUO KOl NPAICTEIOKA TTETPWHPATA XPNOIUOTTOIoUCAV €KEivn TNV €TTOXN 01 Pwpaiol.
ToUBAa kal koviapa eivalr Ta UAIKG TTou XpnoldoTroindnkav yia TNV KOTOOKEUR
YEQUPWYV UETA TNV Pwuaikr mToxn, KABWG €ixe xabei n TeExvoAoyia yia 10 TOIYEVTO yia
éva O1A0TNUA KAl OTNV CUVEXEID EaVA aVOKAAUQONKE.

Eikéva 2.2: TE€pupa Alcantara (lotravia)
(wikipedia)




Mia onuavtikl avakGAuyn oOTnv YeEQUPOTIOlia €ival n KATOOKEUr) TnG Iron
Bridge oto Coalbrookdale otnv AyyAia 10 1779, n otroia €ival n mpwTn yépupa atrd
xutooidnpo (Eik. 2.3). Z& aut Tnv TOSWTH YEPUPQA, TTOU PBPIOKETAI TTAVW ATTO TOV
TTOTaPO Severn, XpNOIMOTTOINONKE yia TTPWTN @Oopd 0 XUToCidNpog ws Bacikd UAIKO
OTNV KATaoKkeur. To eviuTTwoIako gival 0TI N YEQUPA AUTr XPNOIKOTTOIEITAI AKOUA Kal
oNUEPa wW¢ TTeCoyEPUPA OAAG Kal yIa EAAQPES JETAPOPEG.

Eikdva 2.3: Iron Bridge (AyyAia)
(www.mathsinthecity.com)

Méxpr 10 1840 1O KUPIO UAIKO TTOU XPNOIKOTTOIOUVTAV OTNV KATOOKEUN TWV
YEQUPWYV MTAV O XUTOOIdNPOG VW OIYd Olyd ApXIoav KATTOIA TUAMATA TWV YEQUPWV
va kataokeuddovtal atmd o@upiAato cidnpo. 'ETol o xutooidnpog avTikataoTaonke
atmmdé ToV oQUPNAATO CidNPO O OTT0I0G ATTOTEAECE TO BACIKO UAIKO KOTAOKEUNG TWV
TTPWTWV O10NPOdPOUIKWY YeQupwy. 2Ta TEAN Tou 1800 o0 xAAuBag dpxioe oTadiakd
vVa avTIKaBIioTd Je Tn o€lpd Tou Tov 0QUPNAATO CidNPo YE ATTOTEAECHA OTIC APXEG TOU
€IKOOTOU QIWVA VO TOV EKTOTTIOEI TTAAPWG ATTO TNV KATAOKEUN TWV YEQUPWV. 2€ OAO
TOV KOOUO o1 XaAuPBoupyieg cixav oTpa@ei otnv TTapaywyn XaAupa, evog TTOAU TTio
agIOTTIoTOU UAIKOU.

2.2 EZEAI=H THZ TEQYPOIOIIAZ

H €gENEN TNG yeupoTToliag €v cuvtopia xwpiletar o€ 3 XAPOKTNPIOTIKES
TEPIGOOUC:

H 1rpwTn tepiodog apxilel Je Ta TTPWTA TEXVIKA ETITEUYUATA TOU QvOPWITTOU
TTOU TTPOCTTaB0oUCE yia TNV cuvex BEATiwWON Twv PMECWVY CUYKOIVWVIAG Kal QTAVEI
MEXPI TNV PWHAIKI ETTOXI, O APIOUOC TWV YEQUPWY ATAV PIKPOG KAl Ol KATOOKEUEG
MIKPAG onuaciag o€ oxXEon YE Ta ONUEPIVA DEdOUEVQ.

ATTO TNV pwuaik €TToX Kol £Tmeira €pxetal n Oeutepn TTEPIOdOC TNG
YEQUPOTTOIIAC N oTroia @TAvel PEXPI kal Tov 18° aiwva (dnAadn péXpl Kal Tnv




XPNnoIgoTtroinon Tou OIOAPOU OTIG KATOOKEUEG). Kartd Tnv deltepn TrEPiIOdO TA
MovadIKA UAIKA TTOU XPNOIMOTTOIoUVTAV OTNV YEQUPOTTOIa ATAV TO UAO KAl Of TTETPEG.
YTmpge OuwG onUavTiKh €EENIEN TNG TEXVIKAG OTNV KATAOKEUR TWV YEQUPWY KUPIWG
AOYW TNG Xpnoluyotroinong Tou B6Aou oTa AiBiva ye@upla Kal TOU SIKTUWMPATOS OTIG
EUANIVEG YEQUPEG. € QUTAV TNV TIEPIOOO KATOOKEUAOTNKAV OPKETEG ONUAVTIKEG
YEQUPEG TTOANEG QTTO QUTEG owddovTal aKOUA Kal ohuEpa Kal dlakpivovtal yia Tnv
ETMPEAEIN TNG KATAOKEUN TOUG KAl TV a10ONTIKA TOUG EUPAvion.

H Tpitn mepiodog TG yepupoTroliag gival katd Tov 19° kai 20° aiwva dnAadr
KATA TNV ouyxpovn €1ToxNA Kai ival n 1mo agioAoyn 1epiodog. Ta apyIKa UANIKA EUAO
Kal TTETPEG €¢avTAouv Ta Opia a1mddoong TOUG Kal €101 O AvOpwTTog apxilel Kai
XPNOIMOTIOIED TEXVIKA UAIKA OTTWG: Xutooidnpo, oidnpo, XadAuBa uywnAng avroxnig,
ammAd  OKUpPOOEUA Kal €VIOXUMEVO OKupOdeua. Ta UAIKA auTtd TTpoc@épouv
KATATTANKTIKEG OUVATOTNTEG. 2NPAVTIKOTEPN ETTIdOPACN OTN YEQUPOTIOliA AOKNOE
n avamrtugn tou o1dnpodpouou. Eivalr BERaio OTI n avaTTTuén TNG YEQUPOTTOIIAG KAl
TOou 016NPodpoOuoU aAAnAooTnpixBnkav kKal cupBdadioav XPOVIKA. ZTIC KATAOKEUEG
TTAEOV OiveTal 101QITEPN ONUOCIa OTOUG ACQOAEIG UTTOAOYIOPOUG TTPIV TV KATAOKEUN
TOU €pyou TTOPA oTov euTTeIpiIopd. H mmpdodog TNG YEQUPOTTOIOG KATA TNV TPITN
TTEPIODO gival CAIPETIKN 1I0IWG Adyw TNG €UPEIAG XPNOIMOTTOINCEWS TWV HETAANIKWY
YEQUPWV.

2.3 AIAOOPEZ rE®YPEZ 2TON KOZMO

2.3.1 Tépupa Golden Gate (1937)

Eival pia kpepaoTh yéQupa TTou BPICKETAI OTO AVOIYHO TOU KOATTOU TOU 2QV
®pavaoioko otov Eipnvikd Qkeavo. lMpokerral yia pia 0dIkh yépupa Pe PAKOG 2,7
XINIOUETPA, TTAATOC 27,4 PETPA Kal Uyog 227,4 pétpa. Eivalr kataokeuaopévn atmo
atodAl Kal £XEI XApaKTNPIOTEN WG £va atrd Ta oUyxpova BauuaTta Tou KOGPOoU aTtrd Tnv
Apepikavikr Etaipeia MoAimikwyv Mnxavikwv (ASCE), (EIk. 2.4).

Eikéva 2.4: Tégupa Golden Gate (HIMA)
(wikipedia)
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http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CE%BD_%CE%A6%CF%81%CE%B1%CE%BD%CF%83%CE%AF%CF%83%CE%BA%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CE%BD_%CE%A6%CF%81%CE%B1%CE%BD%CF%83%CE%AF%CF%83%CE%BA%CE%BF
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A9%CE%BA%CE%B5%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%82

2.3.2 l'épupa Piou-AvTtippiou (2004)

H vépupa Piou-AvTippiou gival pia atmd TI¢ HEYOAUTEPEG KAAWDIWTEG YEPUPEG
oTov KOopo. H yépupa ouvdéel tnv ledomrévvnoo pe tnv HmeipwTtik EAAGDQ.
KataokeudoTnke kKal oxedldotnke ammd Tnv YoAAIKR eTaipia Vinci. To PAKOG TG
YEQUPOG TTOU OTNPICETAI O€ TECOEPIG TTUAWVEG gival 2,252 XINOUETPA, EVw Padi PE TIG
TTpooBdaceig @Tavel yupw oTta 2,883 xINoueTpa. H yépupa trepIAauBavel 6 Awpideg
KUKAOQOPIag oxNUATWY Kal akoua éva 1Te¢0dpopo Kal rodnAatédpopo (Eik. 2.5).

Eikéva 2.5: T€@upa Piou-Avtippiou (EAAGDQ)
(wikipedia)

2.3.3 T'épupa Sydney Harbour (1932)

Eival pia To¢wTtn yépupa oto ZUdvel TNG AUCTPaAIaG N OTTOI0 KATAOKEUAOTNKE
10 1932. ETiong €ival n €kTn YeyaAuTepn ToEWTA YEQUPA OTOV KOO0 Kal OTTOTEAEITAI
atro duo TéEa TTou To KaBEva €xel urkog 503 péTpa Kal HEyIoTo UWog 134 pétpa atrod
TN oTA0BUN TNG BAAacoag. MNepiAauBavel 01ONPOSPOUIKES YPAPUES, AwpPIidES OXNUATWY
Kal Te¢ddpopo (EIK. 2.6).

Eikéva 2.6: E@upa Sydney Harbour (AucTtpahia)
(www.culturextourism.com)
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https://www.google.gr/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=0CD0QFjAB&url=http%3A%2F%2Fel.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25CE%2593%25CE%25AD%25CF%2586%25CF%2585%25CF%2581%25CE%25B1_%25CE%25A1%25CE%25AF%25CE%25BF%25CF%2585-%25CE%2591%25CE%25BD%25CF%2584%25CE%25B9%25CF%2581%25CF%2581%25CE%25AF%25CE%25BF%25CF%2585&ei=Qij9Ut3fA4n17AaclYDQBw&usg=AFQjCNFLLUG3x2fSyFw0tbIMUQ1oducfxw&sig2=jD6JplQSxA1XP7me3h_-FA&bvm=bv.61190604,d.ZGU&cad=rja
http://en.wikipedia.org/wiki/List_of_the_largest_arch_bridges

2.3.4 T'épupa Tou Miyi6 (2004)

Eival pia kaAwdiwTr yéupa TTou eKTEIVETAI 0€ OAN TNV KOIAGdQ TOU TTOTANOU
Tarn kovtd oto Miyi6 otn voTia aAAia. H yépupa Miyié kataokeudoTnke 1o 2004 atmd
Tov OuiIho Eiffage, €ival n wnAétepn yéQupa O0TOV KOOPO PE UWog 343 PETPA Kal WE
MNKog 2,46 xINoueTpa (EIk. 2.7).

Eikéva 2.7: The Millau Bridge (FaAAia)
(wikipedia)

2.3.5 Tépupa Brooklyn (1883)

H égupa Brooklyn gival pia atmd TIG TTOAQIOTEPEG KPEPAOTEG YEQUPES OTIG
Hvwpéveg MoAiteieg Auepikig. OAokAnpwBnke 1o 1883 kai cuvdéel To MavydaTtav Pe
10 MTTpOUKAIV TTEPVWVTAG TTAVW aTTd ToVv TToTaud East River. Mg kUpio avoiyua 486,3
METPQ ATAV N PEYAAUTEPN KPEWAOTH YEQUPA OTOV KOOMO HEXPI To 1903 Kal n TTpwTn
KPEMOOTA YEQupa pe XaAuBdiva oupuarta (EIK. 2.8).

Eikéva 2.8: Tépupa Brooklyn (HIMA)
(wikipedia)
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http://el.wikipedia.org/wiki/1883
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http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%8D%CE%BA%CE%BB%CE%B9%CE%BD
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%AC%CE%BB%CF%85%CE%B2%CE%B1%CF%82

2.3.6 Mépupa Wushan Yangtze (2005)

H Wushan Yangtze Bridge €ival pia To§wTtr yé@upa n oTroia KAaTaoKEUAOTNKE
10 2005. AlaoyiCel To TToTapo Yangtze otnv Kiva kai 1o 160 TnG €xel Uwog 130 pétpa
Kal ouvoAIkO pnkog 460 pétpa (EIK. 2.9). H yépupa auTr] KaTatdooeTal OTNV TTPWTN
OeKAdA UE TIG HEYOAUTEPESG TOEWTES YEQUPESG OTOV KOO UO.

Eikova 2.9: M'épupa Wushan Yangtze (Kiva)
(wikipedia)

2.3.7 F'épupa Danyang—-Kunshan (2011)

H yépupa Danyang-Kunshan trou Bpioketal otnv emapyia Jiangsu otnv Kiva
givar n peyaAUTEPN YEQUPA OTOV KOOWO Me MAKOog 164,8 yihiduetpa. H yépupa
Danyang—Kunshan katéxel pPEXPI  ONPEPO  TO TTAYKOOUIO  pekOp  [Kiveg yia
TNV MEYAAUTEPN YEQUPA OTOV KOOHO O€ OTTOIONOATTOTE KaTnyopia. H Kataokeuny Tng
oAokAnpwOnke 1o 2010 kai avoige 1o 2011 (Eik. 2.10).

Eikéva 2.10: INEpupa Danyang—Kunshan (Kiva)
(www.glamgrid.com)

13


http://en.wikipedia.org/wiki/Yangtze_River
http://en.wikipedia.org/wiki/China
http://en.wikipedia.org/wiki/Jiangsu
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KE®AAAIO 3 - 2IAHPOAPOMIKEZ T'EQYPEZ

3.1 ZIAHPOAPOMIKEZ NrE®YPEZ

H yéopupeg xwpiovial o€ OIAPOPES KATNYOPIES, MIa OTTO QUTEG €ival ol
O10NPOdPOUIKES YEQUPEG, aUTEG BNAAdK TTOU €EUTTNPETOUV ATTOKAEIOTIKA TIC AVAYKEG
TOU O10NPOodPOMIKOU OIKTUOU. H 010npodpouik ypapun atroteAgital atrd duo
XOAUBOIVEG OIONPOTPOXIEG TOTTOBETNUEVEG OE OTPWTAPES. MNa va kKaraveundei 1o
QOPTIO TWV CUPUWV OTO €0a@QOG Ol OIdNPOTPOXIEG OTEPEWVOVTAI TTAVW OTOUG
oTpwTAPES. O1 OTPWTAPES cival cuvnBwg atmo ¢UAo BeAavidIds A 0&IAg, euBaTTTIONEVO
O€ QVTIONTITIKEG ouaieg. To TTAATOG TOu O1ONPODdPOUOU Eival N ATTOCTOCH METALU TWV
o1dnpoTpoxIwy. YTTapxouv didgopa TTAAGTA TTOU XPNOCIYOTIOIOUV Ta C1ONPOdPOMIKA
OikTua, trepitrou 30 diagopeTikd TTAGTN atd 0,600 pétpa puéxpr 1,676 yETpa.

MNa va dlatnpnBei n peydAn TaxutnTa Kal OTIC OTPOPES ETTIBAAAETAI N ECWTEPIKN
YPOuMn va Ppioketal O WnA& attd TNV €OWTEPIKA yia va eEoudeTepwbouv Ta
ATTOTEAEOHUATA TNG QUYOKEVTPNG dUvauNng. H péyiotn utteplPwaon OPwg Oev TTPETTE
va gival peyaAuTtepn atmo 22 ekatooTd. MNMOAANEG QOPES OTIC YEQUPES TOTTOBETOUVTAI KOl
QVTITPOXIEG Ol OTI0IEG XPNOIJOTToIoUVTal yIa ThnVv TIPOOTACIa TnG VYEQUPAG OfF
TTEPITITWON EKTPOXIOOKOU TOU TPEVOU, KABWG N YEQUPA PTTOPEI VA UTTOOTEI PMEYAAEG
¢Nuieg N akOPa Kal va KaTaoTpagei OAOKANEN.

H mpwtn PETAAAIK O10NPOOPOUIKA YEQUPA OTOV KOOWO KATOOKEUAOTNKE TO
1824 otnv AyyAia ammd tov G. Stephenson kal évwve TO O10NPOJPOMIKO OIKTUO
Stockton-Darlington. H yépupa atmotrehoutav atmd 4 avoiypata Twv 3 pétpwv. H
TTpoava@epBeica yéQupa €ixe akOUa MIA KAIVOTOMIQ, XPNOIMOTTOINONKE yia TTPWTN
@opda OTNV 10TOPIa TNG YEQUPOTTOIAG aU@iKUPTN KUPIa BOKOG. TO UAIKO KATOOKEUNG
TNG ATAavV Xutooidnpog. Mapéucive oe xprion PExP! To 1842 kai 1o 1901 peTapépOnKe
OTO pouaeio Tou epyooTaciou oxnudatwy Tou Darlington otnv AyyAia.
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3.2 AIA®OPEZ ZIAHPOAPOMIKEZ FrE®YPEZ 2TON KOZMO

3.2.1 Z1dnpodpouikn MNEpupa Britannia (1850)

H vépupa Britannia ATav n TpwTn €TTITUXAS TTPOCTTABEIA YEQUPWONG HEYAAWV
AVOIYMATWY e OOKOUG Kal atroTeAei oTaBud yia tnv €ENIEN TNG YEQUPOTTOIIQG.
Karaokeuaotnke 1o 1850 amd tov R. Stephenson, itav cwAnvoeldng vépupa HE
OUVOAIKO unkog 461 pétpa kai TTAGTOG 16 pETpa. To UAIKG TTou XPnOIPOTToINBNKE ATav
opupnAaTtog xaAuBag. To 1970 perd amd piIa TTUPKAYIA TTOU EEOTTAOE N yéQupa
KataoTpd@nke kal EavayTiotnke 1o 1972 (Eik. 3.1).

Eikéva 3.1: Britannia Bridge (Hvwuévo BaoiAgio)
(wikipedia)

3.2.2 Zi1dnpodpouikn MNEpupa Landwasser (1901)

H o1dnpodpopikr) yépupa Tou landwasser oxedidotnke amd Tov Alexander
Acatos kal kataokeuaoTnke To 1901 otnv EABeTia amd toug Mlller kai Zeerleder yia
Aoyapiaopud Tng Rhaetian Railway. AtroTeAeital atmd 6 TTETPIVEG AWIBES KAl £XEI JIKOG
136 pétpa kal TAGTog 20 pétpa (EIK. 3.2). H yépupa aut xpnOIJOTTIOIEITAl UEXPI KOl
onuePQ.

Eikéva 3.2: ME@upa landwasser (EABeTia)
(wikipedia)
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3.2.3 Zi1dnpodpouikn MNEpupa Forth Rail Bridge (1890)

H vépupa Forth Rail Bridge cival yia ap@imrpoéxouca a1dnpodpouikni yépupa
TTOU KOTAOKEUAOTNKE €€ oAokAfpou atd XdAuBa 1o 1890 Tdvw atmd Tov TTOTAUO

Forth otnv avatoAiki ZkwTia Kai £€xel OUVOAIKO PAKoG 2,528 xiINidueTpa (EIK. 3.3).

AN
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Eikéva 3.3: Forth Bridge (Zkwria)
(www.freeimageslive.co.uk)

3.2.4 21d5npodpopikn MNEpupa Hohenzollern (1907-1911)

H c16npodpopikr} yépupa Hohenzollern BpiokeTral TTdvw atrd Tov TToTapo Prvo
otnv KoAwvia Tng MNepuaviag. H yépupa karaokeudoTnke petacu 1907 kar 1911 kai 1o

OUVOAIKO Pnkog Tng gival 409,19 pétpa kai TAGTog 26,2 pétpa (Eik. 3.4).

Eikéva 3.4: Hohenzollern Bridge (Fepuavia)
(wikipedia)
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3.2.5 Z1dnpodpouikn MNpupa Tay (1878)

H yépupa Tay eival pia o1dnpodpopikr) yé@upa TTou €eKTEIVETAl PETAEU TNG
TTOANG Dundee kai Tou TrpoacTiou TNG Wormit otnv Zkwrtia. KataokeudoTtnke 1o 1878
Kal éxel pNKog 3,264 yiIAidpeTpa. To 1879 kataoTtpdenke atmd évav TTOAU 10XUPO
davepo kal 1o 1887 n yépupa EavaKATOOKEUAOTNKE KAl OUVEXICEl va gival PEXPI Kal
onuepa o€ Aeiroupyia (Eik. 3.5).

Eikéva 3.5: Tay Rail Bridge (Zkwria)
(wikipedia)

3.2.6 Z1dnpodpouikn MNEupa Beipanjiang River Railway Bridge (2001)

H 01dnpodpopikry yépupa Beipanjiang civalr n uwnAoTepn OC1ONPODOPOUIKI)
yépupa oOTOoV KOOpo. H vyépupa ekTeiveTal oe €va Babu @apdyyl oTov Beipan
TTOTaNO KOvTd oTnv TOAN Liupanshui otnv Kiva (Eik. 3.6). H 1o{wTh yépupa e
OUVOAIKO pRKog 486 upéTpa, pEyIoTo UWog 275 pétpa kKal TTAGTog 236 pETPa
KataokeudaoTnke 1o 2001.

Eikéva 3.6: Beipanjiang River Railway Bridge (Kiva)
(www.knowzzle.com)
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3.3 ZIAHPOAPOMIKEZ FrE®YPEZ 2THN EAAAAA

3.3.1 EEEAIEN Z1dnpodpopIKwyV Nepupwv otnv EAAGSa

H kataokeur) o1dnpodpodIKWY YEQUPWY O€ MIA XWPa CUVOEETAl AUECA PE TNV
eCENIEN TwV O10NPOOPOMIKWY CUYKOIVWVIWY. O1 TTPWTEG PETAANIKEG YEQUPEG OTNV
EAGOa kataokeudotnkav peTd 1o 1884 yia va €§UTTNPETAOOUV TIG AVAYKEG TOU
010NPOdPOUIKOU BIKTUOU. 2TV EAAGDQ O TTI0 d10dedOPEVOG TUTTOG OIONPODPOUIKAG
YEQUPAG gival he SOKOUG, OIOTI N KATAOKEU €ival OXETIKA ATTAR.

3.3.2 Z10npodpouik MNEpupa Tou NMoTapou AA@eioU

H peyaAutepn HPETOAAIKA O10NPOOPOUIKA YEQUPA TTOU KATOOKEUAOTNKE OTNV
EANGOa gival n yépupa Tou TToTapou AA@eIou (EIK. 3.7). H JEAETN Kal N KATAOKEURA TNG
véopupag apxioe 1o 1900. H yépupa autr] €xel 6 avoiypyata pe pnkog 50 pétpa To
KaBéva, €10l TO OUVOAIKO PNKOG TNG YEQUPAG gival 313 péTpa. To ouvoAikd UWog Twv
BAaBpwv, TTOU €ival KOTAOKEUAOPEVA ATTO OKUPOdEUQ, gival 11,65 péTpa aTrd TO OTToI0
TO TUNAMO TwV 6 PETPpwY PBpiokeTal KATW atrd Tov TTUBUEVa Tou TToTapou. H yépupa
KATOOKEUAOTNKE KaBapd yia Tnv diEAeucn PHOVo apagooToIXIWY Kal yI' auTd Oev €XEI
OATTEdO OTO ETTITTEDO TWV CTPWTIPWYV TNG.

Eikova 3.7: Mépupa Tou TToTapou AAgeiol
(wikipedia)

3.3.3 Zi1dnpodpopuikn MNEpupa Tou NopyoTéTapOU

H vépupa Tou [opyotréTApOU E€ival piIa Ao TIG TTPWTEG OIONPOOPOMIKES
véQupeg oTnv EANGDO TTOU KATOOKEUAOTNKE WETG aTTd TTOAAEG DdUOKOAieg To 1905. H
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YEQUPQA avaTIVAXTNKE U0 (POPEG KAl AVOKATAOKEUAOTNKE PE TNV CNUEPIVI TNG HOP®PN
10 1948 Kai £xe1 unkog 211 pérpa kai uwog 30 pétpa (Eik. 3.8).

Eikéva 3.8: N¢gupa Tou NopyotroTauou
(www.ethnos.gr)

3.3.4 216npodpopuikn MNEpupa Tou Tagidpxn

210 TEAN ToUu 190U alwva KATA TNV EEAIEN TWV O10NPOOPOPWY KATAOKEUAOTNKE
T0 @c000AIKO dikTuo. EKeivn Tnv TTEPIOdO KATAOKEUAOTNKAV €VVEQ YEQUPES (OKTW
AiBiveg kal pia PETAAAIKA). ZTO OIKTUO QUTO TO evdla@épwy KeVTPIZEl n METAAAIKN
yépupa TTavw aTrd Tov Xeipappo Tagidpxn, OTTOU O YPAPUESG oxnuaTi(ouv KaUTTUAN
ETAVW OTOV €UBUYPAUMO QOPE TNG YEQPUPAG. ZNUEPA N YEQUPA Eival yvwoTh WG
vépupa Tou Tagidpxn n aAiwg yépupa Nte Kipiko Tpog Tiprv Tou ITahou oxediaoTn
NG (EIK. 3.9).

Eikéva 3.9: E@upa Tou Tagidpyn
(www.enjoythessaly.com)
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3.3.5 Z16npodpouikn MNEpupa AxAadokauTrou

H vépupa oxedldoTNKE KOl KATOOKEUAOTNKE ATTOKAEIOTIKG a1md ‘EAANveg
TEXVIKOUG TO 1974. 'Exel pnkog 279 pétpa, 1AATog 5,5 uyétpa kal otnpifetal o€
dwdeka Badpa (Eik. 3.10).

Eikéva 3.10: Egupa AxAadOKaUTTOU
(www.panoramio.com)
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KE®AAAIO 4 — POPTIA YINOAOINZMOY N'E®YPAZ

4.1 TENIKA

MNa Tov uttToAoyIouS pIag HETOANIKAG YEQUPAG Ba TTPETTEI va AngBouv uttéwn ol
POPTIOEIC Ol OTTOIEG UTTOPOUV VA EVEPYNOOUV TTAVW TNG KAl va TTPOKAAEOOUV OTA
O1GPOopa TUAPATA TNG KATAOKEUNG TIG HEYOAUTEPEG duvaTEG TAOEIG. ‘ETO1 Ywpiloupe Ta
POPTIO O€ KATNYOPIEG avaAAoya PE TNV OTTOUdAIOTNTA KAl TNV OUXVOTNTA £QAPUOYAG
TOUG.

Ta gopTia xwpifovtal O¢:

e  Kupia @oprtia (Ta Bacikad @opTia TTou £@apudlovTal oTnV YEQUPQ)

o [lpboBeTa popTia (Ta QOPTIa TTOU £€XOUV PIKPOTEPN ONUOCIA)

e EIBIKG @oprTia (Ta QopTia TTOU euPaviovtal OTTAVIA Kal JOVO KATW atrd €I0IKEG
OUVONAKEQ)

Me BAon TOug YEPHAVIKOUG KAVOVIOUOUG Ta QopTia TTou Ba TTpETTel va AGBOUpE
uTTOWN YIA TOV UTTOAOYIONO HI0G HETAAAIKNAG O10NPOJPOMIKNAG YEQUPAGS XWpilovTal OTIG
TTOPAKATW KATNYOPIEG:

)] KuUpla @oprTia:  id10 BAPOG KATAOKEUNG

KivnTé QopTia (opTia arrd Toug cuppoug)
i) Mpbdobeta @opTia atrd Aveuoug
POPTIa PPEVAPICUATOG
XI0VI
OEIOUOG
BepUIKES eTIOPAOEIG
droua ota TECOdPOUIA
iii) EidIka @opTia:  Bpavoelg KaAwdiwv
POPTIOEIC KATA TNV CUVAPHOASGYNON
atmPORAETITEC PETAPBOAEG OUVONKWYV OTNPIEEWS

Ta gopTia xwpifovral avdAoya pe Tnv dieUBuvon Toug OF€ :
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1. Karakdpuga @oprtia (idlo Bapog, gopTia ammd cuphous, @opTia TTECOOPOMIWY,
popTia xloviou)

2. OpigovTia Kata PAKOG opTia (pevapioua, TPIREG EOPAVWV)

3. OpigovTia TTAEUPIKA QopTia (QUYOKEVTPOG dUVAUN, TTAEUPIKA KpoUan, AVEUOG)

Emiong 600 agopd TOoV OTATIKO UTTOAOYIONO, Ta @QOpPTia dlaKpivovTal OTIG €EAG
KATNYOPIEG:

1) 21aBepd @oprtia (idlo BApog, BUVANEIC QPEVAPIOUATOS | EKKIVIIOEWS, POPTIO
XIovIOoU, TPIREG eOpAVWV)
2) Kivntda gopria (popTia ammd ocupuous, QUYOKEVTPOG dUvVAN, TTIECN avEUOU)

AvaAloya Pe TOV TPOTTIO EQAPUOYNG TOUG T QOPTIa dIAKPIVOVTAI O€:

1) Opoiduopea kataveunuéva gopTia (idio BAPOG, GopTio XIoviou, TTiEon avéuou)

2) ZUuykevipwuéva @opTia (popTia amd oupuolg, Ta oTroia  yia  AGyoug
ammAoTToinonNg TwV UTTOAOYIOUWY OuvhRBwWS Ta €EI0AYOUME WG OMOIOUOPPA
KATaveEUNUEVA QOPTIa, QUYOKEVTPOG dUvaun, dUvVaun QPEVAPICUATOG)

Epeic yia Toug uttoAoyIopoUg TNG METAAAIKAGS YEQupag Ba AdBoupe uttdywn Povo Ta
KATOKOPUPA POPTia TTOU EQAPPOLOVTAI TTAVW OTNV YEQUPA.

4.2 YNNOAOrI'IZMOZ I1AIOY BAPOYZ

Na Tov uTToAOYIOUO WIOG PETAAAIKAG O10NPOOPOUIKNAG YEQUPAG OTTWG KAl VIO
TTOMEC AAAEGC KATOOKEUEG QTTAITEITAI N yvwon Tou PAPOUG TNG, TIPIV TNV MEAETN
KOTAOKEUNG.

O TmpokaTaBoAikdg UTTOAOYIONOG TOu idlou BApoug TNG YEQUPAG YiveTal
ouviBwg TpdxeEIpa PE BewpnTikOUG UTTOAOYIOPOUG R PeE Tnv PBorBeia TUTTWV
utToAOYIoNOU BApoug. H etTidpaon Tou idiou Bapoug éxel yeydAn onuaoia €10Ikd oTa
peydAa avoiyuata yépupag. O1 yepuavikoi kavoviopoi emdAAouv Tnv diopBwaon Tou
utToAOYIONOU €av Adyw AdBoug eKkTiunong Tou idlou BApoug TTPOKUTITEI UTTEPRACN
TWV PEYIOTWV ETTITPETTONEVWY TAOEWYV KaTd 3% Kal TTavw.

4.2.1 Kopieg Aokoi

O1 KUpieg dokoi Ba eival ammd xadAuBa St 52, atrd TivVaKEG ETTIAEYOUNE: TUTTO
vépupag Il (oAdowpeg KUpIeg dOKOI), pe aTTOGTAC KUPIWV SOKWV b = 4,5[m].
AUo oAéowpol TTAaTuTTEAUOI dokoi IPB 650 pe unkog 40 pétpa n kGBe dokdg, GTToU
Ba eivail o1 KUpIEG dokoi TNG YEPuUPAG, e Bapog 0,30qtn/m].
Apa 10 0UVOAIKO Bapog Twv KUPIwY OOKWV Eival:
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B, =80 m]*0,30(tn] = 24[tn]

4.2.2 Aladokideg

H amoéotaon peTagu Twv dladokidwyv kabopiletal atrd avaAuTIKr) PEAETN yia ThV
OIKOVOUIKOTEPN duvaTth Auon. lNa Tnv €mAoyr TNG TNO CUPEPEPOUCAS ATTOOTACNG
AauBdavoupue utTdWn Ta TTAPAKATW OTOIXEIA:

1) Aiatopn Tng d1adokidag
2) ApiBudg diadokidwv

3) Alatoun unkidwv

4) ZUvOEONOG UNKidwV

5) AvTiavéuiol ouvdeaOl
6) Kupia 60kog

7) "YWog KATaoKeUNg

O1 di0dokideg ouvABwg ouvdéovtal oTaBepd pE TIG KUpPIEG OOKOUG  Kal
uttoAoyifovtal wg apgiépeioTol dokoi. Or dladokideg @opTifovTal PE TIG AVTIOPATEIG
TWV PNKidwv.

‘ET01 y1a TOV UTTOAOYIOHO TWV dIadOKIBWYV ETTIAEYOUNE TA £EAG:

1) To avoiyua Twv diadokidwv Ba eival idl1o e To dvolyua Twv KUPIWV OOKWV TNG

yépupag dnAadn 4,5 PETpa.

2) H omipin Twv pnkidwv mTavw OTIG dladokideg Bewpeitalr wg apbpwTh,
ETTOMEVWG OI AVTIOPAOCEIG TWV PNKIdWV TTAVW OTIG dIadOKIdES UTTOAOYICOVTal WG
avTIOPACEIG APPIEPEIOTNG DOKOU.

3) O1 duvauelg TpoxoTTéEdNONG Kal N TTIPPONA Tou avépou dev AaupBdavovTtal uttéyn.

Apa pe avolypa 4,5 péTpa Kal e PETAEU TOUG aTTOoTOON 2,5 PETPA ETTIAEYOUUE
ookoU¢g IPB300 pe Bdapog 0,180 [tn/m].
ApIBpOS dIaSOKIdWY 11y = 40 | 1 — 1 751050KidEC
2,5

O16TE TO CUVOAIKO KOG TwV S1adOKIdWV Eival: 17+ 4,5[m] = 76,5[m]
Apa 10 Bapog Twv diadokidwy gival: B, = 76,5[m]*0,18tn/m] =137 7[tn]

4.2.3 Mnkideg

O1 pnkideg eivar ouvexeic Ookoi TTAvw O€ €AACTIKA UTTOOTNPIYUOTA,
avaAauBdavouv Ta @opTia atro TIG CIdNPOTPOXIEG HECW TWV OTPWTHPWYV. Acdouévou
OTI N aTTéOTOON TWV CIdNPOTPOXIWV METALU Toug eival 1,5 PETPO TTPOKUTITEI OTI N
eNAXI0TN aTTOOTACN PNKiIdWYV TTOU PTTOPOUNE va BaAoupe gival auth. MNa amooTdoeig
MEYOAUTEPEG ATTO 2 PETPA EXOUME TO TTAEOVEKTNHA TNG EAACTIKOTEPNG KUAICEWG TWV
OUpHWV Adyw Tou TTPOKaAoOUuEVOU BEAOUC KAUWNG oToug oTpwThApEeS. O unkideg
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KAt Kavova ouvdéovtal otabepd TAvw OTIG O1adoKideg avaloya HE Tov TPOTIO
ouvlEoewg, €av OnNAad ecac@aAliCeTal i Ox1 N METARBIBaoNn TwWV APVNTIKWY POTTWV
oTAPIENG.

MNa TI¢ uNKideg eMAECaUE UWiKOopPo O0KO AGyw Tou OTI gival eAaQPUTEPOI Kal
KOOTICOuV AlyOTEPO ATTO TOUG TTAATUTTEAPOUG OOKOUG, aKOPA €XOUV Kl APKETO UWOG
WOTE va DIEUKOAUVETAI N NAWON OTIG YWVIOKEG OUVOETEIG.

[Na Tov UTTOAOYIONO TWV PNKIdWY € O10NPOdPOMIKA YEQUPQ:

1) Q¢ dvoiypa pnkidwv AauBdvoupe TNV BewpnTikh atréoTacn Twv d1adokKidwv
NG YEpUpPaG.

2) H @obption Bewpeital wg dueca epappolouevn Kal dev AauBaveTalr uttoywn
AOYW TNG TTAPEUPBOANG TWV OTPWTAPWY PETABaong. Ta @opTia petapiBaloval
o¢ oplopéva onueia, dedopévou OTI Kata Tnv didpkela CwAG TNG YEQUPAG OeV
aTTOKAgIETAlI N METABOAN TWV BECEWV TWV CTPWTHPWV.

3) O1 mAeupikég wBnoeig dev AapBdavovtal uttown. lMNa PIKPa avoiyuarta n Tmppon
gival eAaxioTn.

4) O1 méoeig atd Tov dvepo dgv AauBdvovTal uTTown aTnV TTapouca PEAETN.

Na Tov UTTOAOYIOUO TWV PNKIOWY XPNOILMOTTOIOUE:

)] AtréoTaon unkidwyv: 2,1 yETpa

i) 2UpPMOG emmigopTioewd: Z.E.K. 1945

iii) ApIBUOG unKidwv: 32 unkideg

iv) Mnkog pnkidwv: (2,5 péTpa n KaOe pia) kal cuvoAikou pikoug 80 péTpa
V) Ywikoppo d0k6 1380 pe Bapog 0,15tn/ m]

Apa Bapoc unkidwv: B, =80 m]*0,15(tn/m]=12tn]

4.2.4 Y0vdeopol Mnkidwyv kal Avtiavéuiol ZUvleo ol

O1 ouvdeouol xpnolyoTtrolouvTal yia TNV TTapaAdfry Kar Tnv PETagopd oTa
EQEOPAVA TWV EQAPUOCOUEVWY OPICOVTIWV JUVAMEWYV, Oegdopévou OTI Ta PaCIKA
oToixeia (Mnkideg, dIadokideg, KUPIEG DOKOI) XPNOIMOTTOIOUVTAl YId VO HETAPEPOUV
KUPIWG Ta KATOKOPUPA QOPTia. ATTO KATOOKEUAOTIKAG ATTOWNG XPNOIUEUOUV YIa TNV
oTaBepoTToinon TNG yEQuPag.

O1 ouvdeopol Twv Pnkidwv avaAapBavouv Ta opIovTIa QopTia, TNV TTAEUPIKA
wonaon N TNV QuyokevTpn dUvaun yia YEQUEA G€ KAPTTUAN, Kal TNV TTiEGN TOU QVEUOU.
Etriong e€ao@aAiouv Tnv TTAEUPIKI AKOUWIa TwV PINKIGWV Kal ETITPETTEI TNV KAVOVIKN
METAQOPA TWV OPICOVTIWV QOPTIWV TTPOG TIG dladoKideS. OI CUVOETHOI TWV UNKIdWV
Mop@oTroiouvTal Katd dU0 BaciKoug TPOTTOUG, HE DIKTUWHA PETAEU TWV PNKiIdWV ) PE
TNV OTABEP) OUVOEDN TOU PECOU TWV UNKIOWV TTPOG TOUG QVTIAVENIOUG CUVOECOUG
OTTOU Ta QOPTIa PETAPEPOVTAI ATTEUBEIAG OTIG KUPIEG OKOUG.
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Na Tov UTTOAOYIOHO TV CUVOECHWY PNKIOWV ETTIAEYOUNE TNV JOPPOTTOINON ME
OIKTUWHA PETAEU TwV PNKiIdwV. To BApog padi ue Ta koyBoeAdoparta gival 0,15tn/m].

2UvOeopol Pnkidwyv: 32 diaywviol oUvOeouol Pe PNKog 2,19 pétpa kal 16 k&BeTol
ouvdeopol he uAkog 1,80 péTpa.

Mnkog Zuvdéopwv: 32x219m]=70,0gm] Kal 16+1,80m]=288m]
Apa ouvoAIKO PnRKogG: 70,09 m] +28,8[m] =988gm]

Bdapog ouvdéopwy pnkidwv: B,, =988gm]*0,15tn/m]=14,83tn]

O1 avtiavéuiol ouUvdeopol €ival Ol KUPIOI OUVOEOHOl OTNV YEQUPA KOl
XPNOIMEUOUV yIa TNV TTapaAafr) Twv QUVAUEWV TOU avéuou (OPICOVTIEG DUVAEIG,
KABETEC TTPOG TNV YEQUPAQ). AlaKkpivovTal o€ Avw avTIavEéPIol OUVOECHOI Kal O€ KATW
avTiavéulol gUvOEaOol avaAoya PE TO av TOTToBeToUvVTal OTO Avw I OTO KATW TTEAUQ

TNG KUPIOG OOKOU TNG YEPUPOG.

Na va uTTOAOYICOUE TOUG AVTIAVENIOUG OUVOECHOUG, TOUG TOTTOBETOUUE DIKTUWTA OTO
KATWw TTEAPA TNG KUPpIAag dokoU. Oa ToTToBeTHoOUNE 32 aVTIaVENIOUG CUVOECHOUG ME
prKog 5,15 pétpa o kaBévag kal pe Bapog dokou 0,15tn/ m].

Apa 10 pnkog Toug gival: 32519 m]=164,8[m]
Bapog avriavépiwy ouvdéopwv: B, , =1648[m]+019tn/m]=24,72tn]

2UVOAIKO BApog atmd ouvOECHOUG PUNKIdWYV Kal AVTIOVEUIOUG OUVOECOUG:
B,=B,,+B,, =B, =1483+24,72=3954tn]

4.2.5 ZTpWTAPES

2uvnBwg xpnoigoTtrololvTal UAIVOI OTPWTAPES o1 OTToiol TTapEUPAAAOVTaI
METAEU TWV UNKiIdwV Kal Twv a1dnpoTtpoxiwy. O1 oTPWTAPES XPNOIKMEUOUV Adyw TNG
eANaoTIKOTNTAG TOU EUAOU OTnV ammOoBeon Twv KPadaouwv Kal oTnv MEiwon Tng
OUVAMIKAG €TTIPPONG TWV KIVNTWY @opTiwv. O1 HeTaAAIKOI OTPWTAPES, TTAPOAO TTOU
TTapPEXOUV ao@AAela aTTd TTUpKayId, oUVABWG eV XPNOIYOTTOIOUVTAl YIATI aQugdvouv
TOUG KPadaououg Kal Tov B6puBo KATA TNV KUKAOQOPIa TWV CUPHWYV TTAVW OTnV
véQpupa.

H amdéotaon Twv oTpwTApwV METALU TOoug KaBopiletal OxI JOvo atrd Tnv
AVTOXN TOUG OTa @opTia aAAG Kal atmmd Tnv eAdxiotn OIGUETPO TWV TPOXWV TOU
OUPMOU, WOTE O€ TTEPITITWON EKTPOXIAOKOU va PNV XWPAegl 0 TPOXOG va TTEPAOE!
AvVAPEODQA ATTO TO KEVO TWV OTPWTIPWV.

O uttoAoyIGNOG yia TO BAPOG TWV CTPWTAPWYV EYIVE PE BACN Toug MEpuavIKOUG
KavoviopoUug. To UAIKO yia Toug oTpwTiRpeS eivalr EUAo o&ldg, n amdéoTacn Twv
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oTpwTApwvV gival 0,40 péTpa Kal o KABE oTPWTNPAG €XEl DIAOTACEIG 24X24 KATOOTA
Kal uAKog 2,60 PETpa, To €1BIKO BAPOG TWV OTPWTAPWV gival 1,00[tn/m3].
ApIBUGG OTPWTAPWV: 1, _ 1 4 _29m] \_,,

0,4dm]

Bapoc evoc otpwripa: g = 0,24m]x0,24[m]= 2,60[m]*1,00[tn/ m® ] =0,15tn]

Apa 10 BAPog dAwV Twv oTpwTApwy eivar: B =n*g =101%015= B, 215,15[tn]

4.2.6 Z15npoTpOoXIEG KAl AVTITPOXIEG

2TIG YEQUPEG KaTA Kavova ouveyxiCovralr ol idleg  O1dNPOTPOXIEG TTOU
XPNOIUOTTOIOUVTAl KAl OTO UTTOAOITTO TUAMA Tou O10nNpodpouou. YTTApXEl OUWG HIa
dlaPopd, OTIC YEQUPEG ATTOPEUYOVTAI Ol APHOiI TwV OIdNPOTPOXIWV HUE OKOTTO TNV
EAATTWON TNG OUVAMIKNAG ETTIPPONG TWV KUAIGPEVWY QOPTIWV.

O1 avTITpoxIEC XPNOIMOTTOIOUVTAl E OKOTTO TNV TTPOCTACIA TNG YEQUPAG ATTO
EKTPOXIOOUO TOU TPEVOU, KOBWG N YEQUPA UTTOPEI VA UTTOOTEI JEYAAEG CnuUieg 1 akoua
Kal va kKaraotpa@ei OAOKAnpn. Or1 kavoviopoi Twv oI1dnpodpouIKwyY  OIKTUWV
TTPORAETTOUV Qv €ival avaykaia n TotroBETNoN avTITPoXIWV KaBwg n datrdvn yia tnv
KATOOKEUN TOUG €ival ApKETA PEYAAN Kal €KTOG auToUu KAVEl aKOPA TTI0 QUOKOAN Thv
aAAayn Twv OTPWTAPWY KATA TV OUVTAPNON TNG YEQUPAG.

YT1ToAOYIOHOG G1ONPOTPOXIWV:

To BApog Twv o1dNPOTPOXIWY Yia ouppd L gival: g = 0,12[tn./ m]
Apa 10 0UVONIKG BApPOg gival: G = 2+ 40[m]+0,12tn/ m] = 9,6[tn]

YTTOAOYIOHOG QVTITPOXIWV:

Oa ToTToBETCOUNE TIG AVTITPOXIEG 0€ atrooTacn 160 XIAlooTd kal To BApog Toug Ba
€ival idI0 hE TwV C18NPOTPOXIWV.

Apa BITAacidloupie To Bapog kai éxoupe: By = 9,6[tn]* 2 =19,2[tn]

4.3 YNNOAOrIZMOZ ®OPTIQN

4.3.1 Bapog Tpévou

Baoikr) TpoUTtrd6ean yia Tov UTTOAOYICHO Tou BApoug o€ pia yépupa gival o
KaBopIoUOS TwV KIVNTWV QOPTIWV Ta OTToia avaAauBAavel.

270 TTPWTA XPOVIA TNG YEQUPOTTOIIAG O UTTOAOYIOHOG TWV QOPTIWV TWV CUPHWV
YIVOTQV JE TO QOPTIO KATATTOVNONG VA Eival OUOIOPOPPO o€ OAO TO PNKOG TNG YEQUPAG
KaBwg 10TE ATAV O HOVAdIKOG TPOTTIOG, AVOKPIREIC PeEV AAAG TTOAU aTTAOG OTOUG
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UTTOAOYIONOUG. AuTOV TOoV TPOTTO Ba XPNOIUOTIOINCOUME Kal EUEIG yia DIEUKOAUVON
OTOUG UTTOAOYIOHOUG.

Apa yia OPOIOPOPPO KATAVEUNUEVO QOPTIO O€ OAO TO MNAKOG TNG YEQUPAG Kal YA
OUpPMO L:

‘Exoupe 18 tOvoug avd TpoxO Kal avd 3 PETpa TTepITTou BpiokeTal o KABE TPOXOG O€
OA0 TO PRKOG TNG Yépupag, otmoTe oTa 40 pétpa Ba TotroBeTriooUPE 13 QOPEC TO
TTAPATTIAVW PopPTio TwV 18 TOVWY: B, =13*18[tn]:> B, = ZBitn]

4.3.2 Bapog Nefodpopiou

Mevikd Ta TTECOOPOUIA TWV CIONPODPOMIKWY YEQUPWY BEV XPNOIUOTTOIOUVTAI
yla TNV €AeUBepn KukAo@opia Twv TTeCWV, aAAG pdévo yia Tnv KUKAo@opia Tou
TTPOCWTTIKOU TwV O10NPAdPOUWY YIa TNV ETTIBEWPNON TNG YEQUPAG KAl TNV EKTEAEDN
Sla@opwyV gpyaciwy ouviipnong. Epeic Ba Bewpricoupe TECOdPOMIO OTTOU Ba gival
duvaTtnA n eAeUBepn diEAeuon Twv TTECWV.

2710 TTeCOOPOMIO BIOKPIVOVTAI TO ETTIOTPWHA Kal Ol INKideg Tou TTeCodpopiou. Ol
MNKideg TOu TTECOOpPOMiIou oTnpifovtal OTIG OIadOKIOEG TNG YEQPUPAG OTaV TO
TTECOOPOMIO BPioKETAI HETAEU TwV KUPIWV OOKWV TNG YEQUPAG ) TTAvw Ot €IBIKOUG
TTPoBOAoUG TTECOOPOUIOU OI OTTOIOI TOTTOBETOUVTAI CUVIBWS WG TTPOEKTACT O€ KAOE
dladoKida.

Apa Ba xpnoiyoTroifoouue 2 TTeCodPOUIa e TTAATOG 1 HETPO TO KABEVA Kal JE
TTUKVOTNTA 1,5 dtopo/m? kai Bapog 75 Kg/dtopo.

Bdapog mrewv:

B, =2+40m]*1m]*15az./m?[*0,075tn/ az]= B, =9[tn]

Bapog KiykKAIDwWPATWY Kal ETTIOTPWHATOG:

MNa 1o eTiOTPWUA XPNOoIuoTToINCapE HETAANIKES oxdpeg datrédou HKI-A yaABavilé ev
Beppo, pe diaotdoelg (1 X 1)m kai 22,7 Kg/tepdxlo

Apa: B =80[zge]*227[Kg]= B, =18tn

Ta kiykAIdwpaTa Ba €xouve UWog 1 PETPO Kal KATA TTPooéyyion To BAPOG TOUG Eival

B = 40 [Kg/m] , TormoBetrioape aTuAoug 1120 kai 3 opildvTieg ocipég e dokoug 180.

To Bapog Twv kiykAiBwpdTwy eivar: B, = 40Kg/m]+80m]= B, =3,2[tn]
To ouvoAIké Bapog Tou Tredodpopiou gival: B, = 9[tn]+1,8[tn]+3,2[tn] = B, =14tn]
Apa 10 0uVvoAIKG Bdpog TnG yéupag gival:

B=B +B,+B;+B,+B;+B; +B, +B; =
B=24+1377+12+3955+1515+192+235+14=37(tn]
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Mapakdtw oT1o oxnua 4.1 €xoupe oxedidoel TNV KATOWN TOU KATOOTPWHATOS TNG
YEQUPQG.

Z
gl
N
N
P
G —
NG
7
N
o
e
Z
N
N
)
5
AN
N
Bl
7
- —
ARG
g—1il
b Y
~
e
T
N
N

2xNua 4.1: Katown KataoTpwuaTog yépupag

Mpaoivo =>Kupieg dOKOI

Mo —>AI000KidEG

Tipkoudl ==>Mnkideg

KOkkIvo ==>210npoTpoxieg

Kage =—=>AVTITPOXIEG

MtTAe  =>Z2UvdeopOI PnKidwv
Kitpivo ==>AvTiavéuiol oUvOETOI
PoC —>[1eCodpouIo

Ikpl —> 2TPWTNAPES
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KE®AAAIO 5 - 2TATIKH MEAETH KYPIAZ AOKOY THZ
FEQPYPAZ

5.1 AIATA=H TE®YPAZ

2€ auTo 1O Ke@AAaio Ba uttoAoyiooupe TIC SUVANEIS TTOU AoKoUVTal TTAVw TNV
KUpla dokd kal Ba Bpoupe 1o BEAOG KAPWNG TNG dokou. lMpétrel To BEAOG KAPWNS va
gival uyndév, emouévwg Ba To UTTOAOYIOCOUHE OTA OnNUEIa TTOU N KUPIA DOKOG EVWVETAI
ME ouppaTOOoxXolva ME TOV TOEWTO @opéa. Me Tnv péBodo Tng etmaAAnAiag
MeTaToTTioewy Ba Bpouue 1o BEAOG KANWNG OTA ONUEia TTOU BEAOULE.

Ta ouppatdoyoiva avaptTnong Ba @Epouv KoxAieg o1 OTToiol Ba cuo@iyyovTal
woTe N 60KOG A-1 va euBuypaupiletal o€ 6Aa Ta onueia avaptnong, dnAadn 1o TEAIKO
BéAog kApwng oe kGBe éva amd ta onueia (B,MLAE,ZH kai ©) va eivar undév.
MapakdTtw @aivetal n Aiaraén g MNEeupag (Zx. 5.1).

O1 uttoAoyiopoi Ba yivouv oTnv pia KUpia 0K AOyw CUNMPETPIOG.

KUpia dokog A-l:

4 & 4 4
F1 Fz F3 Fs Fs Fs Fr
A I
B T A E z H )
Ri1 Rz

>xAua 5.1: Aidraén MNEeupag

Ri+Ry+Fi+Fy+ Fy+ Fy+ Fs+ Fg + Fy =7 (5.1)

R, = avtibpaon oto onucio A
R, = avtiSpaon ato onueio |
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F, - SVvaun avtidpaong oto onueio B
F, = §Ovaun avtidpaong oto onueio I'
F3; = §Ovaun avtidpaong oto onueio A
F, - Svvaun avtidpaong oto onueio E
Fs = SOvaun avtidpaong oto onueio Z
F¢ = SOvaun avtiSpaong oto onueio H
F; = §Yvaun avtidpaong oto onueio O
B — 70 Bapog tng yépupag

/\()Y(}J O'UHHSTpI'GQ Rl = RZ ) Fl = F7 ) F2 = F6 ) F3 = FS

5.2 BEAOZ KAMWHZ AMOIEPEIZTHZ AOKOY ME ZYNEXH ®OPTIZH

MeviKd yia BEAOG KAPWNG APQIEPEIOTNG BOKOU PE CUVEXH QOPTION IOXUEL:

L

2xnAua 5.2: BéEhog Kapwng (xwpig avaptnon)

§=—LX . (I13=2-L-x%+x%)
24 E1

w =2
2L

& = Bédog kauymnes ywpis avaptnon tms 60Kov

w = OUOLOUOPPO KATAVEUNUEVO POPTIO

E - Métpo edaotikdtnTag

I - Pom adpavelag

x = H andotaon tov kdBe anuelov amod 1o aplotepd dxpo tng §okov
L = To unkog tg doxov
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5.2.1 YmroAoyiopog BéAhoug Kapywng oe Aidpopeg Oéoeig Xwpig Avaptnon Tng
Aokou

©¢on B

2mnv 6éon B Ba utrohoyiocoupe apxikd@ Tnv ammooTacn X TOU onueiou amd To
apIoTEPO AKPO TNG dOKOU Kal OTNV oUVEXEIa Ba epapudooupe TRV oxéon (5.2) yia va
uttoAoyiooupe 1o BEAOG KAPWWNG Xwpic avdptnon Tng dokou. H idia diadikacia Oa
akoAouBnBei kai yia 1 8€ocig IN,AE,Z,H,0.

2 3 3 3
SB:L*E* |_3_2*|_*(£) +(£j :L*L* |_3_2*L_+L_ —
24«E=x| 8 8 8 24«E=x| 8 64 512

W L (512 . 16 ., 1 ) W=xL* 497
=8, T — x| o P x| P x| ¥ | = * =
24%xEx| 8 (512 512 512 Exl 24%8%512
N _W*L“* 497 5.4
" Ex| 98304 -4
@éon I
_2*%L _2%40 _ .4
8 8
2 3 3 3
61“: W *Z*L* L3 - 2*|_*L_ _|_L_ = W *Z*L* |_3_2*L_+L_ =
24«xEx| 8 16) 64| 24%E=x| 8 16 64
4
s, = W 2+L (64 5 8 o 1 o) WxL' ~2+57
24«xExl 8 |64 64 64 Ex| 24%8%64
N _W*L“* 57 ce
" Exl 6144 (5-5)
©@éon A
_3*L:3*4O_15m
8 8
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2 3
5, = W 3L 13 ol % 3*Lj +(3*Lj .
24%E * | 8 8 8

=0, = W *B*L* L3—1—8>1<L3+£>I=L3 =
24%E = | 8 64 512

=9, —
24«E*x1 8 512 512 512
W 3*L 395 , W=xL' 395
* * *L° = *

AT =
24+ E *| 8 512 Exl 32768

=90

WsL* 395
:>6A = %
Exl 32768

_WsL* 395
Exl 32768

N\OYW CUPMETPIAG:

W >k?ﬁkL*(512*L3_144*|_3+ 27 *L3):>
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=2 ==2"""=-30
8 8
5. 5 _W*L4* 57 -
" Exl 6144 (59)
©éon ©
N\OYW OUUMETPIAG:
_rxL _7+40 _ o
8 8
s - _W*L“>l< 497 £ 10
°© P Exl 98304 (510)
5.3 BEAOX KAMWHZ AMOIEPEIZTHX AOKOY ME MIA AYNAMH F
eviK& 10XUEL:
) . . o Fxb*Xx 2 2 2
ApioTepd TG F: 8_—6*L*E*I*(L b? - x?) (5.11)
- ASGATNCF: = T * X (12,22 5.12
gamg F = FrO (12 gr ) (5.12)

&' — Bélog kauymng pue avaptnon tng §okov

F - Abvaun avaptnong

a - H andéotaon tmg Svvauns F and 1o aptotepd akpo tn¢g Sokov

b —» H améotaon tng SVvauns F amd to §eél akpo ¢ §0kov

x = H andotaon tov kabe onueiov amd to aptotepd dxpo tng §okov
x; = H andotaon tov kabe onueiov amo to €16 dxpo

E - Métpo edaotikdtnTag

I - Pom adpavelag

L = To unkog tng §oko0

2xNpa 5.3: Béhog Kapwng (ue avdptnon)
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5.3.1 YmroAhoyiopo6g BéAloug Kauwng oe Alapopeg Ofoeig pe Avaprtnon tng
Aokou

e Auvaun F; oTo B:

Baloupe pia duvaun Fp oto onueio B kal epappolovrag Tig oxéoelg (5.11) kai
(5.12) utroloyiCouue o€ OAeG TIC BE€0eIC TO BEAOG KANWNG, apoU TTPWTA £XOUME PBpPEl
TNV a1TéOTOON TTOU aTTéXEI N duvapn F1 atrd 10 Oe&i Kal To apioTePd Akpo TNG GOKOU
KaBwG Kal TnNv arméoTacn X TToU ATTEXEl TO KABE onueio atrd 10 aploTepo akpo TnG. H
idla diadikacia Ba akoAouBnBei yia Tov uttoAoyIoud Tou BEAOUG KAUWNG KAl YIA TIG
Béoeig LAE,ZH,0.

(a=t . 0=1:1)

@¢on B:
L
X ==
8
7 L
Fooe—sL*— 2 2 3
513=—1 8 8 LZ_(Z*LJ - L) :>513=F1*L S N
6xL*xE*| 8 8 Exl 6%8%8 64
s _Fl*L3* 49 513
BOEsxl 12288 (®.13)
@éon
_6*L
X1 = 3
L 6
Foe—x—*L 2 2 3
511_:18—8* LZ_(L) _ ﬁ*L) :)é'lr:Fl*L * 6 *Z:
6xL*xEx*| 8 8 E«xl 6%8%x8 64
_F1>!<L3>l< 27 £ 14
TOExl 4096 (5.14)
©@éon A:
_5*L
X1 = s
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E *x — =% 2 2 3
T LZ_(EJ _(S*Lj :>@A::E*L b2 *§§:>
8 Exl 6x8+%8 64

F*l 190
Exl 24576

=0, =

_Rl’ 95

“UEx] 12288 (5:15)

©¢on E:
_wL_L
=573
Fx s L\ (LY F+L° 1 47
et Y st
6% L*Ex*I 8 2 Exl 6+16 64

_Fl*L3* 47
TOEx]  6.144

(5.16)

Fl*** 2 2 3
O = : i LZ_[LJ _(S*LJ 3512=F1*L * 3 *E‘r:
6xL*xE=*I 8 8 Exl 6+*8+8 64

Fxl® 27
= *

2= E] 4096 (5.17)

©¢on H:

Fl*f*— 2 2 3
O = U Lz_[kj _(Lj =5 _hRxl, *5—9:>
6xL*E=*|I 8 4 Exl 6%8*x4 64

F+L° 59
= *

WTTENl 12288 (5.18)

©¢on O©:
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Fl*L*L

_ 8
519_6*L*E*I

F+® 31
l@: *
E+l 12288

Auvaun F, oTo I

L 3*L
(a'_Z b= 4)
@¢on B:
X =
FZ*B*L*Ié
_ 2
2 GxL*Ex| {L (
F«® 27
ZB: %k
Exl 4.096
@éon
2%L L
X = = -
8 4
2_
2 6*L*E*I>{L (
_Fl® 3
' Ex| 256
@éon A:
_5*L
X1 = 3
Fz*:*5:;"
— — 2_
22 Bk L*E*| {L (

166

3L

L

4

jz

4

J

g

L
8

L
4

5%L
8

i

I

J|-

3
_Fl*L *

1 62
= %k
E =l

— =
6+8*%8 64

(5.19)

3
_FZ*L *

3 >x<27
2B E x|

—=
6+x4+8 64

(5.20)

3 6

FZ*L3
* *— =
6x4x4 16

o, =
2r E*I

(5.21)

3
_RK*L %

5 >X<35
24 T TE X

— =
6%4+8 64
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_FZ*LS* 175 2o
A Ex| 12288 (5.22)

F,*—%— 2 2 3
L L F, =L 1 11

S S I B B = S,p =2 * * - =
4 2 Exl 6%8 16

F+l° 11
. (5.23)

F *L*3*L 2 2
O 3
:24—8* LZ_LLJ _(3*LJ :>§22=F2*L * 3 *E—:
x L 4 8 E«l 6+4+8 64

)
6 Ex*l

_F*l’ 51 5 24
27 Ex|  4.096 (5.24)

F, *—=*— 2 2 3
§2H zﬁ* L2_ L _ L :52H=i* 1 *E:
4 4 Exl 6+*16 16

F+L 7
* (5.25)

F,*—%— 2 2 3
52(9:#* LZ_(LJ _(LJ :>52®:F2*L * 1 *@:}
4 8 Exl 6%4%8 64
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F, * L° 59
20 = *
Ex|l 12288

(5.26)

e Auvaun F; 010 A:

3*L 5[,
(e=5 =)

8

a*§j£*

L
L 2 2 3
ExL*E x| 8 8

— =
Ex] 6%8+%8 64

F; L° 95
3B *
Exl 12288

(5.27)
©¢éon I:

k — ) ) .
F,*L
531‘ #* |_2_ 5% L _ L :>531_ _ 3* . 5 *35
6xL+ExI 8 4 -

Exl 6+8+4 64

Exl 12288 (5.28)

©¢éon A:

3*L
X =

F3*5*L*3>|<|_

2 2 5
O3y = 8 8 . L2_[5*Lj _(3*Lj :>53A:F3*L . 15 *i)j
6xL*E=*| 8 8 Exl 6%8%8 64

LNLE
»TUExl 4096

(5.29)
©éon E:

_4*L_L
X1 = 3 _E
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3*L

L
Fps——*— 2 2 3
53E=#* 12 3x L _E 353E=F3*L* 3 *39:>
6*xL*E=*| 8 2

Exl 616 64

_F#l’ 39 5 30
BTOExl 2048 (5.30)

*S*L*3*L , ,
T 3
5, = 8 8 ., Lz_(B*Lj _(S*L) :5322F3*|_ L9 46
6xL*xE*| 8 8 E =l 6+x8%x8 64
_FRxl’ 69 5 a1
“ Exl  4.096 (5-31)

©éon H:

_ 2+ _ L
1= Ty

F*B*L*L 2 2
3 - T 3
53H :#* L2_(3*L) _(Lj :>53H = F?’*L * 3 *2:
6xL*E=*| 8 4 E * | 684 64
_F3>!<L3>’< 51 £ 30
MOExl 4.096 (-32)
@¢on O©:
L
x1=§
F*s*L*L 2 2
3 o 3
53@;#* Lz_(s*Lj _(L} :)53®:F3*L * 3 *%:)
6xL*E=*I 8 8 E+x] 8%*8x6 64
_F3*L3* 27 £ 33
¥ Exl 4.096 (5.33)

e Auvaun F4 o010 E:

(et 0=
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@¢on B:

@ |~

F,*—%— 2 2 3
=2 8, Lz_[gj _(Lj :54B=F4*L ST N
6+L*E*I 2 8 Exl 6+16 64

_F4*L3* 47 2
® Exl  6.144 (5.34)

Fps—%— 2 2 3
Sy o2 4, 2 (L _Lj :>54r=F4*L* 1,11
6xL*xE*| 2 4 E =l 68 64

= k —
T Exl 768 (5.35)

2 2 3
54A :A* L2 _(Lj _(3*Lj :>54A = F4*L * 3 *3_9:>
6xL+E=*I 2 8 Exl 6%16 64

_F4*L3* 39 36
“UExl 2048 (5.36)

©¢on E:

4E E x| 4_8 (5.37)
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X1=

NAOYW CUPPETPIOG: 542 = 54A

Apa
F4>1<L3 39
4z = *
Exl 2.048
©éon H:
2+L L
=57

NOYW OUUUETPIOG: &,,, =&,

Apa
Fo+l° 11
4H T o
Exl 768
©éon ©:
L
x1 =§

AOYW CUPPETPIOC: 0,9 =0y

F,«L® 47
40 = *
Exl 6.144

e Auvaun Fs oTo Z:

5*L 3xL
(az , b= )
8 8

OAeg o1 TTapakdTw B€0€IG TTIPOKUTITOUV AOYW CUUMETPIOG.

©¢on B:

Fox® 27
_L Oep = Ogg = —
X=% 7% = e 4096
@éon

F+° 51
r= Fer = O E x| *4.096
Qéon A:
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(5.39)

(5.40)

(5.41)

(5.42)



L 69
*

x—ﬁ 5 = =
I AT Exl 4.096
©é¢on E:
Fx® 39
L _ _'5
x=2 % =0 =0 "5 0ag
@éon Z:
13 75
5*L _ _ 5
T % =% =B, " 4006
©¢on H:
Fxl® 175
2*L _ _'5
1= %n =0 = 1 12088
Oton O:
F.x® 95
*=% %0 =0 =L 12088

e Auvaun Fg 010 H:

6*L 2xL
(a=8 » b= )

8

OAeg o1 TTapakdTw B£0€IC TTIPOKUTITOUV AOYW CUUMETPIOG:

©¢éon B:
F «® 59
_E = = 6
*T% % =%0 =" 15088
@¢on I
F o« 7
2+L _ _ 6 e
¥ % =% = 768
©@éon A:
F«° 51
3*L _ _ 6
X= %1 =02 = " 1006
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(5.43)

(5.44)

(5.45)

(5.46)

(5.47)

(5.48)

(5.49)

(5.50)



F o« 11
4%, L _ _ 6 =
T R T
@éon Z:
F+® 175
_ 5L _S _'6
¥ O 0n =t 12288
©¢on H:
F L 3
6*L _ _ 6 -
T P =% = BT " 256
Oton O:
F«® 27
L _ _ 6
175 %0 =92 = ¥ 1006

Auvaun F; o010 O:

8

OAeg o1 TTapakdTw B£0€IC TTIPOKUTITOUV AOYW CUUMETPIOG.

©¢on B:
F+® 31
*T% Om =00 = £ 008
@éon
F+® 59
_2xL _ L _ __7
*T% T O =0m = 12088
©@éon A:
F+® 27
3%L _ _ 7
o =% =B " 4006
@¢on E:
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(5.52)

(5.53)

(5.54)

(5.55)

(5.56)

(5.57)



F oL’ 47
= *

4xL L —

x=tt=t Oy =0y = el 614d (5.58)
@éon Z:

) F+L®* 95
x=% % =0u = 12288 (5:59)
©¢on H:

. F+L 27
xzﬁ?L Oy = Oy = |7E*| *4096 (5.60)
©éon ©:

) F«L® 49
x= %0 = 0w = 1088 (5.61)

5.4 MEOOAOZ ENMAAAHAIAZ BEAQN KAMWHZ

H dokdg A-l1 Ba Trpétel va euBuypapuileTal o OAa Ta onueia avaptnong,
onAadn 10 TEAIKO BEAOG KApWNG oe K&Be €va atrd Ta onueia B,INAE,Z,H kai © va
gival undév. AutO TO TTETUXQIVOUME TOTTOBETWVTAG OTA CUPMATOOXOIVO avAapTNONG
KOYXAIEG WOTE va Ta Ouo@iyyouv. XpnolgoTrolwvtag Aoirév TRV péEBodo  TNng
eTaAAnAiag Ba Bpouue 4 €Clowoelg Kal Ba UTTOAOYICOUNE ATTO TIG ECICWOEIG QUTEG TIG
ouvayelg Fy, F,, Fs kat Fy.

Me Baon Aoitrév Tnv uEBOdO eTTaAAnAiag IoXUoUV o1 £€G OXETEIC:

[Na 10 onueio B:

53 = 51}3 + 52}3 + 533 + 54}3 + 553 + 56}3 + 573 (5.61)

AvVTIKaBIOTWVTAG GTOV TTAPATTAVW TUTTO £€XOUE:

WxL* 497 F L 49 F,x* 27 F*L* 95 F,xLl® 47
* = * + * + * + * +
Exl 98304 E=xl 12288 E=l 4096 E=x| 12288 E=x| 6.144
F*L° 27 F+L® 59 Fx*L° 31
+ * + * + * =
Exl 4096 E=l 12288 E=*| 12288
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1+%497 8%49 E 24%27 E s 8%95 E 16%47

>WsLs—=F *

= + + —+ —+
1%98304 ' 8%12288 > 24%4.096 ° 8%12288 * 16%6.144

24%27 8%59 831
+ F * + F * +F =
24+4.096 812288 812288

= A497%W * L =392+ F +648+«F, + 760« F, + 752« F, + 648« + 472+ F, + 248+ F,

Noéyw ouppetpiag ammd Tnv oxéon (5.1) €xoupe: (Fy = F, ,F, = Fg ,F3 = Fg)

Apa: 497#W * L =640+ F, +1120% F, +1408+F, + 752+ F,

[Na 1o onueio I':

Op =0 +0, + 53r +0,r + 55r + 561“ +07r
AVTIKOBIOTWVTAG OTOV TTAPATTAVW TUTTO €XOUWE:

Ws=L* 457 F=+L* 27 F,*° 3 F*L® 175 F,*L® 11
* = * * 3k 3k

= -+ + + -+
Exl 6144 E=1 4096 E=1 256 E=x| 12288 E=| 768

F*L° 51 F=*=L° 7 F=*L° 59
4 * + * + * =
Exl 4096 E=I 768 E=I 12288

Wk L 2+ 457 _E s 3%27 E 48%3 s 1%175 L E 16%11

3%51 16%7 1+%59
+Fx——+F, * +F+—=
3%4.096 16=%768 1%12.288

= + + — +
2%6.144 * 3%4.096 > 48%256 ° 1%12288 ' 16%768

(5.62)

=114+«*W L =81+ F +144*F, +175«F +176%F, +153«F, +112*« F, + 59 F,

No6yw ouppetpiag atmd Tnv oxéon (5.1) éxoupe: (Fy = F, ,F, = Fy ,F3 = Fg)

Apa: 114%W x| =140*F, +256* F, +328+«F, +176*F,

[Na 10 onueio A:

O, =0 +0,, +05, +0,, + 0., +05, +05,

AVTIKABIOTWVTAG OTOV TTAPATTAVW TUTTO €XOUE:

(5.63)

WsL* 395 F=*L* 95 F*L° 175 F*®* 75 F,*L® 39
* = * + * + * + *2048+

Exl 32768 E=x| 12288 E=l 12288 E=| 4.096 ExI
F+L> 69 F+L° 51 F =L 47
+ * + * + * =
Exl 4096 E=xI 4096 E=xl 4096
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3%395 8x95 8x175 24%75 48+ 39

Wl ———=F «—+F, +F; * +F f—
3%x32.768 8%12.288 8+12.288 24%4.096 48+ 2.048
24%69 E 24%51 E 24%27

+ 5* + B
24%4,096 24%4.096 244,096

=1.185+*W =L =760*F +1.400«F, +1.800+ F, +1.872+F, +1.656* K, +
+1.224% F, + 648+ F,

Noéyw ouppetpiag atmd Tnv oxéon (5.1) éxoupe: (Fy = F, ,F, = Fg ,F3 = Fg)
Apa: 1.185W =L =1.408+ F, +2.624*F, +3.456* F; +1.872*F, (5.64)

[Na 10 onueio E:

O =0ig T 0y +03¢ + 0y +05¢ + e +05¢
AVTIKABIOTWVTAG OTOV TTAPATTAVW TUTTO £€XOUE:

W=L* 5 F=*L® 47 F,*L° 11 F*L° 39 F,*L° 1
* = k 3k * %

+ + +
Exl 384 E=xI 6144 E=*I 768 E=*| 2048 E=*xI 48
Fo+® 39 F*L® 11 F =L 47
+ * + * + * =
E *1 2.048 E=*| 768 E=*| 6.144

Wk L% 165 _F 1+47 +F, * 811 FF 3*39 AF, * 128+1 N
16%384 1%6.144 8*768 3%2.048 128+48
3*39 811 1+47
+F, * +F, *

+Fg * 5 ; =
3%2.048 8768 1+6.144

=80*W*L=47*F +88+F, +117*F, +128+F, +117*F, +
+88*F; +47+F,

Néyw ouppetpiag atrd Tnv oxéon (5.1) €xoupe: (Fy = F, ,F, = Fg ,F3 = Fy)

Apa: 80xW =L =94*F +176%F, + 234« F, +128«F, (5.65)
NAOGYyW cUpPETPIOaG Ta UTTOAOITT ONUEia givail:

Tnueio Z = Enueio A: 1.185+«W * L =1.408+ F, +2.624* F, +3.456+ F, +1.872% F,
Ynueio H = Znueio M 114%W * L =140+ F + 256+ F, + 328« F, +176%F,

Tnueio © = Inueio B: 497%*W L =640+ F +1.120% F, +1.408+ F, + 752* F,
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5.4.1 EmiAuon Tou ZuoThparog Twyv Teoodpwyv E§icwoswyv

‘Exovtag éva auoTnua Tecodpwyv e€lowocwy (5.62), (5.63), (5.64) kat (5.65) 10
AUvoupe Kal uttoAoyifoupue TIG OUVAUEIS Fy, F,, F5 kat F,, WG €EAG:

ApxIka AUvoupe Tnv e€icwaon (5.62) wg Tpog F, Kal Tnv avTikaBiotouue otnv (5.65):

(5.62)=F, — 497+W =L —-640+*F, —1.120*%F, —1.408*« F, (5.650)
752
75280« WL 752%94xF  752%176%F, 752%234x*F,
(565)2 = + + +
752 752 752 752
L 128* 497+«W = L —640% F17—52.120* F, -1.408*F, N

— 60.160+W * L = 70,688+ F, +132352+ F, +175968+ F, + 63,616+ W * L —
~81.920+ F, ~143360+ F, ~180224% F, =

3.456+W L _11232+F, 11008+F, 4.256+F,
32 - 32 32 32

—108%W * L =351+ F, + 344+ F, +133+F, (5.66)

AvtikaBiotw TNV F, (5.650) atnv (5.63) Kal £xw:

(63) = 114W + L =140% F, + 256+ F, + 328+ F, +
497+W L ~640«F, ~1120-F, ~1408+F, _

+176%
752
752%114«W =L 752%140% F, N 752% 256 F, N 752%328+* F, N
752 752 752 752
176+ 497+«W =L —640%* F17;21.120' F,-1.408*F, -

— 85.728+W * L =105280+ F, +192512% F, + 246656+ F, + 87.472%W * L —
~112640+ F, —197.120% F, — 247,808+ F, =

1.744«W =L 7.360%F, 4.608+«F, 1152xF,
= = + + =
16 16 16 16

—109+W * L = 460+ F, + 288+ F, + 72+ F, (5.67)

AvtikaBiotw Tnv F,(5.65a) otnv (5.64) kal £xw:
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(5.64) = 1.185«W * L =1408+ F, + 2624% F, + 3456% F, +
497+W *L ~640+F, ~1.120-F, ~1408+F, _

+1872%
752
752%1.185«W =L 752%1.408* F, N 752%2.624%F, N 752+ 3.456% F, N
752 752 752 752
1872+ 497xW %L —640%* F;;;.lzo. F, —1.408+F, N

=891120+W =L =1.058816+F, +1.973248*F, +2.598912* F, +
+930384+W =L -1.198080* F, —2.096640* F, —2.635776* F, =

39.264*W =L 139264xF, 123392xF, 36.864*F,
= = + + =
32 32 32 32

=1.227+*W * L =4.352% F +3.856*%F, +1.152* F, (5.68)

O1 oxéoeig (5.66),(5.67) kat (5.68) amoteAdolv ouoTnua TPIWV €EEICWOEWV MHE 3
AyvwoToug Fy, F,, F.

Auvoupe TNV (5.66) wg TTPog F; Kai TNV avTikaBiotouue otnv (5.67) kai (5.68):

_ 108#W * L —351% F, —344-F, (5.680)
- 133 '

(5.66) = F,

108*W * L —351+xF, —344-F, N

(5.67) =109*W =L =460+ F, +288*F, + 72 133

133%109+W =L 133%460+«F, 133+288+F, 108+W = L -351xF —344-F,
= = + +72% =
133 133 133 133

=14497%W L =61180%F, +38304*F, +7.776+xW * L -25272+F, —24.768+F, =
= 6.721+W = L =35908* F, +13.536* F, (5.69)

AvTIKaBIoTWw €1TionNg TNV F3 otnVv (5.68) Kai £xw:

(5.68) =1.227*W * L = 4.352% F, + 3.856* F, +
108*W * L —-351xF, —344-F, -

+1152+
133
133+1227+W *L _133+4.352¢F, 133+3.856+F,
133 133 133
+ 1150, 108EW *L—izf F,-344F,
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=163191*W * L =578816*F, +512848*F, +124416%W =L —
—404352*F, -396288*F, =

= 38.775%«W x L =174464+F +116560%*F, (5.70)

21NV ouvéxela AUVOUME TO ouoTnua Twv dUo eflowoewv (5.69) kat (5.70) ye dUO
ayvwoToug F; kat F, wg €EAG:

Auvoupe Tnv (5.69) w¢ TTpog F, Kal TNV avTikabiotouue (5.70).

_ 6.721+W * L —35.908% F, (5.700)

69) = F
(69) z 13.536

6.721xW * L — 35908+ F, _

(70) = 38.775«*W * L =174464*F, +116560%*

13.536
13.536 #38.775*W =L  13.536 *174.464 * F, 6.721+W * L —35.908 * F,
= +116.560 * =
13.536 13.536 13.536

= 524858400+W * L =2.361544704* F, +783399760*W * L —4.185436480* F, =

= 258541360«W * L =1.823891776%F =

_ (258.541.360 *W * L)/4.700.752

' 1.823.891.776 / 4.700.752
55
= F, = W * L 5.71
1 = 333 (5.71)

AvtikaBioT v F; (5.71) otnv (5.70a) kai Bpiokw Tnv F :
55
6.7214W + L —35908x F, O721*W*L 35008 *W L

13536 13536

=

(5.70a) = F, =

£ _ (632.808+W xL)/3.384

2 5.251.968 /3.384
F, = 187 *\W * L (5.72)
1.552

AvTIKOBIOTW TNV Fl Kal F2 otnv (5.68a) kai Bpiokw TNV F;:

108+W =* L—351*£*W * L—344-ﬂ*w * L
388 1.552

5.68a) = F, = : =
( )= F 133
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:108*W*L_351* 55 187

= F, SW s L—344 — o s L=
133 388+133 1,552+133
1.552 4 1
S S 1T LI TRV VYR LA T
133 388+133 1552+133
Lp L6TO16AWaL 77220 64328
133¢1552 1552133 1,552+133
26,068 26.068/532
=>F = *sWxL=> F3 = %
206416 206416/532
=F, = 49 *W * L (5.73)
388

AvTIKaBIoTw TNV Fy, F, kat F3 otnv (5.65a) Kal Bpiokw TNV F, :

497+W * L—640>1<E *W x L —-1.120% 187 *\W * L—1.4O8>1<4—9 *W * L
388 2 388

(5.68) = F, = 1.55 =
752

F, 1.552%497+W * L _640% 455 S W # L —1.120% 1+187 S W # L —
1.552% 752 4+388+752 1%752%1.552
. 449
4+388+%752
F 771344xW L 140800+«W L 209440+W L 275968+W L N
* 1552%752 1.552%752 1.552%752 1.552%752
771344xW % L -140800%W * L —209440+W * L —275968+W * L
=F = =

1.552%752

-1.408 *W L =

F _145.136xW L _ _ _ (145.136 *W * L)/ 752
4 1.167.104 4 1.167.104 / 752
193

=F, = * W s L (5.74)
1.552

A6 TNV (5.1) €xw TNV TTapakdTw oxéon AOyw CUUUETPIAC:
(1):>2*R1+2*Fl+2*F2+2*F3+F4:% (5.75)

AVTIKOBIOTW TIG Fy, F,, F53 kat F, oTnv (5.75) kai Bpiokw TNV Ry:

1.552%2*R, 4%55%xW * L 1+187*W = L 4x49xW L 1x193xW xL 776*B
+ 2% + 2% +2% + = =
1552 4+388 1%1.552 4+388 1%1.552 776%2

3104+ R, 440+W xL 374+W L 392+W L 193+W L _776+B
1552 1.552 1552 1.552 1.552 1.552
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= 3.104* R, +440+W = L+374*%W * L +392x*W = L +193+«W *L =776%*B =
— 3.104* R, +1.399+W * L =776*B (5.76)

NAauBdavovtag utrown Tnv 1piTN oxéon (5.3):

2x*L 2

MPOKUTITEI N R1 ato Tnv (5.76) wg €ENG:
(5.76) = 3.104=+ R, +1.399*% =776%*B =

776*8—(1399*2)

153xB
=R = >R=—""—=
R 3.104 R 3.104%2
R, =122*B (5.78)
' 6.208 '

5.4.2 YmroAoyiopog Twv Auvdapewyv Kail AvTidpaoswv

ATIO TNV TTapATTAVW oXéon TTAPE oTNV (5.1) Kal €XOUPE OAEG TIG DUVANEIG WG EENAG:

153
1772 75208 N
1=£*E:>Fl:£*8
388 2 776
187 B 187
1552 2 3.104

(5.79)
193 B 193
F,=——%—=F, = *B
1552 2 3.104
49
F=F.=—*B
> 3 776
F,=F, = 187 * B
3.107

5:5:%%@ -

51



Ao TIG oxéoelg (5.79) KAVOUE avTIKATAOTACT Kal UTTOAoyiCoupue OAEG TIG DUVAEIG
TTOU AoKoUuvTal OTNV YEQUPQ:

(Y Bapog yépupag: B = 370[tn])

R =R, = 61;(‘?’8*3703 R =R,=9.11dKp]

1 = 35858 3;0 F, = 26.224Kp]

, = %572 3%) F, =22290Kp]

F, = 34898 3;0 F, =23.369Kp] > (5.790)
F, = % %’ F, =23.009Kp]

F,=F,= F, =23.369Kp]
F,=F, = F, =22.290Kp]
F,=F, = F, = 26.224Kp] 4

5.5 YMOAOIIZMOZ PONQN KAMWHZ KYPIAZ AOKOY

Mapakdtw yivetalr 0 UTTOAOYIONOG TwV POTTWYV KAUWNGS TNG KUPIag OKoU OTIG
Béocig B,IAE,Z,H,0. Me okoTro va Bpoupe o€ trola B0 TTPOKUTITEI N JEYIOTN POTTN

KApYnG.
©¢éon B:

MNa va uttoAoyicoupe TNV POTTA KAPWNGS otn 6éon B kavoupe Toun Aiyo uetd
atro 10 onpeio B kal Traipvoupe 1o KOPUATE atrd Ta apioTePd TNG KUPIAG dOKOU, ETTEITA
oxedlaloupe 1o AEX Tng dokou (2. 5.4) Kal 0TV OUVEXEIO AUVOUNE TNV €€iocwaon Twv
pottwv. Ouoiwg kal yia TIG Béoeig IN,AE,Z,H,0.

W

M:

A \ B

F\

R, 1/8

2xNua 5.4: AEX kUpiag dokou atré A-B (atré apioTtepd)
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M, =0=M, =R x-— L, L

153 L

BxL=*194
——*B¥x———— =
8 8 16 6.208 8 16%16%*194
5:153*B*L—194*B*L:>MB:— 41 sBil =
49.664 49.664 49.664
M, =-1221tn-m]
Qéon
(atré apioTepd)
W\ /—‘MI
N 7
N
A - \\ r
g TFI F,
L/8
R,

L/ '
Zxnua 5.5: AEZ kUpiag dokoU atré A-I (atmd apioTepd)

M =0= M_ Rl* L—W*Z*L*£+F1*£—
8 8 8 8
153 25L B _2 L 5 L
=" xB=x ——xCx— 4 = xBx— =
6.208 8 2 8 8 776 8
306+BxL B 2 L 388 55 L 8
M. =" ——— - *Bx—%— =
49664 2 8 8 388 776 8 8
306xBxL 776«BxL 440+BxL
r 49.664 49.664 49.664
=M, =— 20 *BxL =M =- 15 *B*xL =
49.664 24.832
= M, =-8,94]tn-m]
©@éon A:

(até aploTepd)

W
\ ~— A
\\ Ma
A A
B r \
= F» Fs

Rul - —_— -

‘ L/8 L/8

L/8
ZxAua 5.6: AEZ kUpiag dokou a1t A-A (a1md apioTepAd)
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SM, =02 M, =R st R 2ib o 3ih 3 b e L
8 16 8
153«*B 3*L 55%*B 2L 8 B 3*L 194 187+B
A= * - * *— 4 — * *
6.208 8 776 8 8 2 16 194 3.104
459 880 1.764 374
A= *BxL — *Bx L+ *Bx L —
49.664 49.664 49.664 49.664
_—459=!<B>1<L—880>l<B>x<L+1.764>!<B>x<L—374>x<B>!<L:>
’ 49.664
M, = 33
49.664

=M, =-9,834tn-m]

3 L 2
k— %k — % — =
8 8 2

*BxL =

=M

*BxL =

©¢on E:
(atré apioTepd)
AN
A
B r A E
: F1 .FZ : Fs .F4

Me

Ri
ZxAua 5.6: AEZ kUpiag dokou a1té A-E (atmd apioTtepd)

ZME:0:>ME:&ﬁ£%£+ﬁ*§%k+ﬁ*ZZL—W*4*L*2*L+&*£:>

8 8 8
153«*B 4=L 55%*B 3*L 187«*B 2L B 4 2xL 49%B
= * * * % — % + *

® 6.208 8 " 776 8 " 3.104 8 2 8 8 776
153«B=«L 330«B=L 187«B=*L 776xB=*L 98«xB=*L
- 12416 i 12416 " 12416 12416 " 12416
=153>x<B>1<L+33O>x<B>x<L+187>x<B>x<L—776>x<B>x<L+98>l<B>x<L:>
12416

L
- =
8

= M¢

8
12416

M. =-9,53tn-m]

*Bx|L =

= M. =

2TIG UTTOAOITTEG BT EIC AOyw CUUMETPIAG givai:
M, =M, =M, =-9,834tn-m|

M, =M, =M, =-8940tn-m]

My =M, =M, =-12210tn-m|
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e H p€yiotn potm KAuWng TTPOKUTITEI TNV B€0n B Kai otnv B€on © pe Tiun:
M, =M, =-1221tn-m|

5.6 EAEM'XOZ ANTOXHZ KYPIAZ AOKOY THZ TE®YPAZ

2710 UTTOKEPAAAIO 4.2.1 €xoupe eTTIAEEEI KUPIEG DOKOUG aTTd eAdopata IPB 650
Kal atmd UAIKG St 52. H emtpemmépevn 1aon o€ BAiwn atrd kKauwn yia Kupia @opTia
eivar:
Oer. = 2.100[Kp/cm?]
H potm avtoxig Tng dokou IPB 650 sival W, = 6.480[cm?].
H utrdpyxouoa taon BAiwng atrd kauywn otnv Béon B, étTou uttdpxel N HEYIOTN POTTA
képyne M, . =1221tn-m]=1.22100dKp *cm] ivan:

e e =180 s |2 =210 9
W, 6.480cm’ | cm cm

X

Apa n dOKOG AVTEXEI OE KAUWN.
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KE®AAAIO 6 - 2TATIKH MEAETH TO=QTOY ®OPEA THZ
FEQPYPAZ

6.1 ZTATIKH MEAETH TO=QTOY ®OPEA

H oTtaTikf eAETN TOu TowToU Qopéa Ba yivel 0TO PIOO TOEO AOYyW CUPUETPIAC,
Ba xpnoigotToiooupe 1o Bewpnua Tou Castigliano yia tTnv €mmiAuon Tou TOLOU
BewpwvTag 6T AUTO gival TUARHA aTTd éva TTAAPES NUIKUKAIO (ZX. 6.1).

2xNua 6.1: AEY to{wTtoU @opia yEpupag

Apxikéd ypdoouue Tnv e€iowon yia TIG KABETEG OUVAUEIC TTOU AOKOUVTal TTAVW OTO
popéa.
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F
Noyw ouppetpiac: i) T =T,=F+F,+F "'?4

T, = H kabetn avtidpaon oto onueio K
T, = H ka&fetn avtidpaon ato anueio A
F,, F;, F5, F, = Ot Svvaueis mov ackoVvtal Tdvw otov Toéwtd popéa

2nueiwon: H duvaun F, givail dia dU0 yiaTi ol UTTOAOYICHOI YivovTal JOvo 0TO Oegi népog, Adyw
CUMUETPIOG TOU TOEWTOU Qopéa.

loxUouv oI TTaPaKATW OXECEIG:

M, *y, *ds
[ Moryds 610)
_[yl *ds
i) Y=Y, +C
Iii) X = R *CcoOsg¢

iv) y =R*sing
V) ds=R=*dg
viy  b=R=*cosg,
viii  c=R=sing,
vii) R=c+h

H — H opil{6vtia avtidpaon ato onueio K kat A(sivat iSta Adyw ovuuetpiag)

y = To Vyog mov Sploketal To anuelo ds amod To kEvTpo Tov nuikvkAiov (Xy.6.1)
y; = H ambéataon tov onueiov ds anod to 0ipog twv atnpiéewv (Xy.6.1)

R — H aktlva tov nuikvkiiov (Xy.6.1)

¢ = To VYog Twv otnpiéewv amd To kEvTpo Tov nuikvkiiov (Xy.6.1)

h = To Vyog Tov ToéwToV opéa (Xy.6.1)

"pa@oupe TIC £€I0WOEIC yIa TNV POTIT Mg 0€ KABe €va atrd Ta Prikn TOEoU:

510 S0 My =T, *(b—X)

510 S,: My =T, *(b—X) - F, *(a, —X)

570 S5: My =T, *(b—X)-F *(a, —Xx)-F, *(a, *X)

510 S,: My =T, *(b—-X)-F *(a, —x)—F, *(a, *X) - F, *(a, *X)
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To piod 160 Tou Qopéa (IX. 6.1) To Xwpiloupe o€ T6Ea S;,S,,S; Kal 34. MNa Tig
HOIPEG & TWV TOGWV AUTWV Ba I0XUEI ¢, < ¢ < % ‘Eotw |, 10 OAOKAfjpwpa oTOV

TTapavouacTr TG oxéong (6.1a):

|, = _[ylz*ds: I(R*Sin¢-c)2*R*d¢=

S1+5,+53+S, S;+S5,+53+S,
= IR3*sin2¢*d¢—2*R2*c jsin¢*d¢+cZ*R Id¢ =
S1+5,+S3+S, S1+5,+S3+S, S1+5,+S3+S,
_R? 1700824 4p—24R? #c [singxdg+c’«Rx  [dg =

S1+5,+53+S, S;+5,+53+S, S;+5,+53+S,

3 S|n2 2 71'2 2 ”2_
w8 2] oo ot R

_R? *_Q_sin 2¢*COS¢:l%
| 2

> —2*R2*c*[—cos¢]¢%+c2*R*[¢]¢%:

%o

_RO#| F_g_to  SING*COSH | 5 2o w0+ cosg |+ c? *R*[ Fg, || =
4 2 2 ° 2
2
:>|1:R{%*(%-qﬁoj%*msinqﬁo*R*cos¢0}—
—2*R*c*R*cos¢o+c2*R*(g—%j

AvTikaBioTouue TIG €§lowaoelg (vi) kat (vii) KAl EXOUME:

2 2 2
l, = R*HR?Jrczj*[%—%}b—;C—Z*b*c]:l[b ZC +czj*(%—¢oj—g*b*c]:>

:>Il:g{(bz+3*c2)*(%—¢0]—3*b*c} (6.1)

‘Eotw |, 10 0AokApwua aTov apibuntr Tng oxéong (6.1a):
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|, = IMO*yl*ds:ITZ*(b—x)*yl*ds+
5,

S;+S5,+S53+S,

+ J.[Tz #(b—x)—F (8, = x)]*y, *ds+
5,

+ j[Tz *(b—X)— Fl(al _X)_ Fz *(az _X)]* Y1 *ds+

S

+ “Tz #(b—x)-F, (8, —x)—F, *(a, = x) - Fy * (@, = x)]* y, *ds =
54

3'2: ITZ*(b_X)*W*dS_ J.Fl*(al_x)*yl*ds_ J.Fz*(az_x)*h*ds_
S1+5,+S53+S, Sy +53+S, S3+5,
_IF3 *(as _X)*y1 *ds=

S

=1, = jTZ*(b—R*cos¢)*(R*sin¢—c)*R*d¢—

S;+S5,+S3+S,
- _[Fl #(a, —R#*cosg)*(R*sing-c)*R*dgp—

S,+53+S,
(6.2)
_ IFZ *(az —R*COS¢)*(R *sin¢-c)* R*d¢—

S3+S,
— [Fy*(a; —R*cosg)*(R*sing-c)*R*dg =
S

‘Eotw |5 10 TpWiTo 0AokAfpwpa TS oxéong (6.2):

I, :ITZ*(b—R*cos¢)*(R*sin¢-C)*R*d¢:
:T2*R*Jb*R*sin¢*d¢—IR2*sin¢*cos¢*d¢—jb*c*d¢+Ic*R*coscp*d(p =

2
=T,*Rx* b*R*(—cosq))—%*_fsin2¢*d¢—b*c*¢+c*R*sinqﬁ}:

B 2
=T,*Rx* c*R*sin¢—b*R*cos¢—b*c*¢+%*c032¢}:>

2

2
=1,=T, *R{c*R*sin¢—b*R*cos¢—b*c*¢+RT*cosz¢—RT*sin2¢} (6.3)

‘EoTw |4 , |5, Ie Ta utTOAoITTa OAoKAnpwpaTa TG oxéong (6.2), TTPOKUTITEI N

avTioToiyia ye 70 |y

2 2
I, = Fl*R*[c*R*sin¢—al*R*cos¢—al*c*¢+RT*cosz¢—RT*sin2¢} (6.4)

2 2
I.=F, =1<R>{c>l<R>ksin¢—a2 * R *C0S¢—a, *c*¢+RT*cosz¢—RT*sin2¢} (6.5)

59



2 2
I, =F, *R*[C*R*sin¢—a3 * R *COS¢p — a1, *c*¢+RT*cosz¢—RT*sin2¢} (6.6)

AvTtikaBiotwvtag TIG oxéoelg (6.3), (6.4), (6.5) ko (6.6) oTnv egiowon (6.2) T1OTE
€XOUE TOV TTAPAKATW TUTTO:
L=l 1, -1, -1,
NAauBdavovrag utéywn Ta 6pia oAokARpwong o€ KaBéva atrd Ta OAOKANpWHaTA
Bpiokoupe:

] RZ R2 ) %
l, =T,_*R{c*R*smqﬁ—b*R*cos¢—b*c*¢+7*co§¢_T*3m2¢} -

#o

RZ R2 %
—Fl*R{c*R*sin¢—a1*R*cos¢—a1*c*¢+7*co§¢—7*sin2¢}

¢

B 2 2 }%

~F,*Rx c*R*sin¢—a2*R*cos¢—a2*c*¢+RT*cosz¢—RT*sin2¢

&
B 2 2 }%

—F,*R=* c*R*sin¢—a3*R*cos¢—a3*c*¢+%*co§¢—%*sin2¢ =

#3

2 2
=1,=T,*Rx* cR#sin . —b*R#cos” —b#cx 4N wcos? LR wgin2 % _
2 2 2 4 2 2
. R? ) R*
—c*R*sm¢O—b*R*cos¢0—b*c*¢o+T*cos ¢°_T*Sm Py | —
2 2
—F, *R*— C*R*Sinz—al*R*COSZ—al*C*£+R—*COSZE—R—*Sin2£—
2 2 2 4 2 4 2
. RZ , R .,
—c*R*sm¢l—al*R*cos¢1—a1*c*¢l+7*cos ¢1—T*sm ¢, |-
2 2
~F, *R* C*R*Sinz—az*R*COSE—OLZ*C*£+R—*COSZZ—R—*Sin2£—
2 2 2 4 2 4 2
. RZ ,. R* .,
—c*R*S|n¢2—a2*R*cos¢2—a2*c*¢2+7*cos ¢2—T*sm ¢, |—
2 2
~F, *R* C*R*Sinz—a3*R*COSZ—(X3*C*z-i-R—*COSZZ—R—*SinZZ—
2 2 2 4 2 4 2

. R? R* .
—c*R*smgﬁS—a3*R*cos¢3—a3*c*¢3+7*cosz¢3—T*sm2¢3}:>
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2 2
=1, =T2*R*{c*R*l—b*R*O—b*c*%+RT*O—RT*1—

2 2
—c*R#*sing, —b*R*cosg, —b*c*g, +RT>1=cos2 , —RT*sinz%}—

2 2
—Fl*R*—{C*R*l—al*R*O—al*c*%+RT*O—RT*1—

2 2
—c*R*sing/ﬁl—al>1<R>l<cos¢l—onl>l<c*¢5l+RT*cos2 ¢1—RT*sin2¢l}—

2 2
_F, %R#|c#Rel-a, *R*0—q, *cx L+ R w0 Rluq_
2" 4 4

2 2
—c*R#sing, —a, *R*cosg, —a, *C* g, +RT>!<cos2 b, —RT*sinz@}—

2 2
_F,#R#|c#R#l-a #R#0—a, *C* Lt w0— D w1
2" 4 4

: R? R? .
—c*R#*sing, —a, * R*Cosg, —a, *c*¢3+T*cosz¢3—7*sm2¢3}:

=1, :C*RZ(Tz_Fl_Fz_Fs)_C*R*%*(TZ*b—(ll*Fl—az*Fz—a3*F3)—
3
—RT*(TZ—Fl—FZ—Fs)—c*R*(Tz*R*sinqﬁo—Fl*R*sinqﬁl—Fz*R*sin¢2—F3*R*sin¢3)+

+R*(T2*b*R*cos¢0—Fl*al*R*cos¢1—F2*az*R*cos¢2—F3*a3*R*cos¢3)+
+C*R*(T2*b*¢o_F1*a1*¢1_F2*az*¢z_Fs*a3*¢3)_

R 2 2 2 2 2 2 2 2
—Z*(T2 *R°*cos” ¢, —F *R"*cos” ¢ — F, *R" *cos” ¢, —F, * R" * oS ¢3)+
R : : . :
+Z*(T2 *R?#sin® g, — F, *R? *sin® ¢, — F, *R* *sin” ¢, — F, *R* *sin? ¢3)
Kdvoupe avtikatdoTaon oTov Trapatdvw TUTTo yia 1o |, Tig Trapakdtw £§I0Woelg:

c=R=*sing,

Cl+C:R*S|n¢1 azzR*COS¢2
C, +C=R=*sin
, ! $, ¢ kai a, = R*cosg,
C; +C=Rx*sing, h=R-c
b = R *cosg, .

Apa £XOUpE:
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F V4 R
l, :C*RZ*?‘—c*R*E*(TZ*b—al*Fl—az*Fz—a3*F3)—T*7—

—cxRx[T,*c—F *(c, +¢)—F, *(c, +¢)— F, *(c, +¢)]+
+R*(T2*b2—F1*a12—F2*azz—FS*a32)+
+cxR*(T,*b*g@, —F *a, xg —F, *a, *¢, — F, xa, *¢,)—
—%*(T2 ¥b? —F *a,’ —F, *a,’ — F, *a,’ )+

+§*[‘I’2 #c? —F, *(c,+c)’ —F, *(c, +c) —FS*(C3+C)2]:>

3
=1, :%*(C*RZ—RTJ—%*C*R*(TZ*b—al*Fl—az*Fz—aS*F3)—

—c?*R*(T,-F, —F, —F,)+c*Rx(c, *F, +c, *F, +C; * F, )+
+R*(T2*bz—af*Fl—a§*F2—a§*F3)+
+C*R*(T2*b*¢o_F1*al*¢1_F2*a2*¢2_F3*a3*¢3)_

—%*(Tz*bz—af*Fl—azz*Fz—a§*F3)+

R
+Z*[TZ *C° —Fl*(cf +2*c*cl+cz)— F, >X<(c§+c>!<c2 +02)— FS*(C§+C*CS+CZ)]:>

F, , R®) =7«
=1, =—2%c*R?—— |- Zxc*R=*(T,*b—a, *F, —a,*F, —a, *F, ) -
2 4 2
2 I:4
-c *R*?+C*R*(Cl*|:l+02*F2+C3*F3)+

+%*R*(T2*b2—af*Fl—ag*Fz—a§*F3)+
+C*R*(T2*b*¢0_Fl*al*¢l_F2*a2*¢2_F3*a3*¢3)+

+§*C2*(T2—Fl—FZ—FS)—%*(cf*Fl+c§*F2+c§*F3)—

—g*c*(cl*Fl+cz*F2+c3*F3):>

F 3 2
=1, =74*[C*R2—RT—CZ*R+ Rxc j—%*c*R*(TZ*b—al*Fl—aZ*Fz—as*F3)+

+%*R*(TZ *bZ_alZ *Fl_az2 *Fz_asz *F3)+
+C*R*(T2*b*¢o_al*F1*¢1_a2*F2*¢2_a3*F3*¢3)+

C*
+

R R
*(cl*Fl+c2*F2+c3*F3)—Z*(cf*F1+c22*F2+032*F3)

Emeidy R=h+c n mapdotacn péoa oTtnv TapévBean Tou TIPWTOU OpPOU NG
TTPONYOUNEVNG OXEONG ATTAOTTOIEITAI WG £EAG:
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3 2 2
(C*RZ—RT—CZ*R+ RZC ]zR*(c*R—RT—g*CZJ:

= R*[(R—h)*R—RTZ—%*(R—h)Z}Z

:%*[4*R2—4*h*R—R2—3*R2+6*R*h—3*h2]=

R=h

zg*[Z*h*R*—B*hz]: #(2xR—3%h)

Karémv autot 1o | > Ba yiver:

F
:>I2:?“*R*h*(Z*R—S*hH%*R*(TZ*b2—alz*Fl—azz*Fz—asz*ﬁ)—

T T T T
_C*R’{Tz *b*(5_¢0)_a1*Fl*(5_¢lj_a2 *Fz *[E_(/jzj_aa *Fs *(E_(bsﬂ“' (6-7)

c*R
+

R
*(Cl*F1+C2*FZ+CB*F3)_Z*(CJ.2*F1+C22*F2+C§*F3)

6.2 YIMOAOIZMOZ ANTIAPAZEQN

[Mpiv TTPOXWPNOOUPE OTOV UTTOAOYIONO Twv avTIdOPACEWY TOU TOEwTOoU @opéa
MTTOPOUME Va €AEYEOUUE TOUG TTPONYOUNEVOUG UTTOAOYICHOUG YIa TNV TTEPITITWON TTOU
0 TOEWTOG POoPEAG aTTOTEAEITAI ATTO £va TTARPEG NUIKUKAIO QOPTICOUEVO UE PMOVO MIa
ouvapun F4 OTO AVW MPEPOG. 2™ AUTAV TNV TTEPITITWON UTTOPOUUE VA UTTOAOYICOUME TNV
avtidpaon H Tou TOEWTOU @OpPéa, n TIUA TNG oToiag eival yvwoThi amd Tnv
BiBAIoypagia, ATOI: H = Fa

T

YTtroAoyiCoupe apxikd Ta oAOKAnpwuarta |1 , |2 KOl OTNV OUVEXEID TA EQAPPOLOUE
otnv oxéon (6.1a).

[a TNV TTEPITITWON AUTH £XOUUE:

¥ =0 F,=F,=F, =0
b =R -

C:O T2:74

h=R

YTtroAoyifoupue Ta |1 Kal |2 Me Bdon Ta TTapaTTdvw:

3
I, _R, (R2 +O)*(Z—OJ—O =1, = 7*R
2 2 4
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1, :%*RZ *(2*R—3*R)+%*R*(T2 *? —0—0—0)—0+0—§*(0+0+0):>

3 3
T Y L Y Y
2 8

8 4

Egappdlovrac ta |; kar |, mpokurrrer:

R®*F,
| F
I, 7=*R V4
4

Mapatnpouue 6T eTTAANBEUTNKE N TIUA TNG avTidpaong H .
Katémv Twv avwtépw Ba utrohoyicoupe Tnv avtidpacn H yia Tov TofwTd @opéa Tou
Béuartog, oTToiog  €ival  TUAPA nNUIKUKAIOU Kol @opTifeTal PE  TIG  OUVAUEIG

F.F,. F F,.F F.F. Epappoloupe otnv mapakdrw oxéon Ta | kai 1, mou éxoupe

Bpel atrd Tnv oxéon (6.1) kai (6.7) avrioToIxa:
IZ
H=—=
I1
R
2
l;*{(bZ+3*C2)*(7;_¢0j_3*b*c}

VA V4 T T
_2*0*{1—2*[3*(2_¢oj_ai*|:1*(2_@j_az*Fz*(z_(ézj_as*Fs*(z_¢3H+

+c*(cl*F1+cz*F2+cs*F3)—;*(cf*F1+c§*F2+c§*F3)}:>

=>H-= *{h*ﬁ *(2*R_s*h)-l_g*(TZ*bz_aiz*Fl_azz*Fz_asz*FS)_

=>H-= L *{h*F“*(2*R—3*h)+3*(T2*bz—alZ*Fl—aZZ*Fz—af*FS)—
V4 2
(b2+3*cz)*(2—¢oj—3*b*c
_2*(;*{T2 *b*(z_%j_al*Fl*(z_¢lj_a2 *FZ*(7;_¢2)—a3*F3*(72[_¢3)}+ (69)

+ex(c F 4, F, +C3*F3)—%*(Cf *F1+c22*F2+c32*F3)}

2TNV OUVEXEIQ QVTIKOBIOTOUME TIG TIMEC TwV OUVANEWYV Fl, ngFgu F4 amd TV oxéon
(5.790).
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YTmroAoyidoupe Tnv avTidpaon Tz ato Tnv oxéon (i):
T2=F1+F2+F3+%:

23.005

T, = 26.224 + 22.290 + 23.363 + =T, =83.381[Kp]

YTroAoyioupe Tnv akTiva R Tou To§wTtou opéa Aaupdvovtag utréwn oTi To uAKkog b

gival: p = % = % = 20[m] Kai yia KaAaioBnTo 1650 0 Adyog % AapBaveTal wg €¢NG:

% ~110 (6.10)

Katdétmiv autou utroAoyioupe TNV akTiva Tou nuIKukAiou R, Tnv ywvia ¢0 , To Ckal 10
h w¢ €€nc:

R=110%20= R =22[m] ™
b 20
Sh R
C=R#sing, =22+*sin 24,62° = ¢ =9,17[m|
h=R-c=22-917=h=1283m]|

= ¢, = 24,62°
>~ (6.11)

_

Me Bdon Ta Trapamdvw utroAoyifoupe TIS atrooTdoelg C,C,,Cy Kal TIG ywvieg @, @y, ¢

a, =19m|—> ¢, =R*-a,° —c = ¢, = 6,92m]
a, =10m]—>c, =R* -a,” ~c =c¢, =10,43m]
a, =5[m|>¢c,=R?-a," —c=c, =12,25m|

a 15
=cos?| =2 |=cos?t| == |= ¢ =47,01%
6 (Rj )=
a 10
=cos?| =2 |=cos?| == | = ¢, =62964°
" [Rj )=
a 5
=cos?| = |=cos?| = |= ¢, = 76,863
" (Rj ()=

‘Emreita avrikadioToupe oty oxéon (6.9) Ti¢ duvaueg B, Fy, Fs, Fy, v avridpaon T,,

TIc amooTtdoeig C;,C,,Cq, TI ywvies &, .4, 45, 10 C, 70 h, 70 R kai10 b .

)] Apxikd Ba uttohoyiooupe Tov apiOunTi TNG H , ye Bdon tnv oxéon (6.9):
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h=F,

*(2*R—3*h)+g*(Tz b2 —a’ *F —a,’*F, —a, *F, |-

T T w T
2>l<C*|:T2 *b*(5_¢0j_al*Fl*(5_¢l)_a2 *F, *(E_¢2j_a3*|:3*(§_¢3j:|

+cx(c, *F, +¢, *F, + ¢, *&)—%*(cf *F, +c2*F, +c2 *Fa)}:

- 12183*423-005*(2* 22_3*12,38)+§*(83.381* 20° - 26.224+15" —

314%24,26°
180 j_

314%62964°
180 j_

—22.290%10° —23.363+* 52)— 2 *9,17*{83.381* 20*(1,57—

314=47014&

180
314%76863
180

—26.224*15*(1,57— j—22.290*10*(1,57—

—23.363%5% (1,57— ﬂ +917x (26.224* 6,92+22.290%«10,43+

+23363*1225)—%*(26224*&922+22290*1Q432+23363*122§):>

= 406582+36.958290-27.245106+6.420506—-3.593317=
=1294695411

i) 21NV ouvéxela uttoAoyioupe Kal Tov TrapovopaoTr TG H, pye Bdon v
oxéon (6.9):

(202 +3*9’172)* 314 B 314%24,62
2 180

=6522667%11405177785502=19372

j—B* 20%917=

1294695411
Apa: H = — = H =66.840K

6.3 POMNEZ KAMWYHZ TO=QTOY ®OPEA

MapakdTw YiveTal O UTTOAOYIOUOG TWV POTTIWV KAPWNG TOUu TOgwToU (opéal.
Xwpifoupe Tov T0EwTé Qopéa o€ S;,5,,5;,5, (Zx. 6.2) kai Ba BpoUue ot KaBéva aTmod
Ta TOEA TIC POTTEC. ApXIKA yia KABe 16O utroAoyifovTtal Ol POTTEC KAUWNG OTIC dUOo
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Béoeig oTta Akpa Tou. [lepIoOOTEPEG AETTITONEPEIEG KOl OIAOTACEIG @QaAivovTal OTO

TTPONYOUNEVO 2X. 6.1.

1
___i__ S.I

ZxNHa 6.2: TOEWTOG PoPEaG PE OAEG TIG EQAPUOLOUEVES BUVAEIS (OEET PEPOG)

ToEO0 Sy:

(atro degid)

M=M,-H*(y-c)=T, *(b—x)-H*(y-c)=
=M =T, *(b—R*cosg)—H *(R*sing—c)

©¢on Zo:
MNax = b kal y = c givat:

M, =0

©¢on Z;:
MNax = a; Kal ¢ = ¢, givai:

M, =T, *(b—a,)-H*(R+sing —c)

ToEo S,:

(atrd degid)

M =T, *(b—x)-F *(a, —x)-Hx*(y—c)=

=M =T, *(b—R*cosg)—F, *(a, — R*cosg)—H *(R=*sing—c)

©@¢on Z;:
Mo x = a; Kal ¢ = ¢, givai:

M;, =T, *(b-a,)-F, #(a -a )-H*(Rxsing —c)

©@éon 2,:
Mo x = a, kai ¢ = @, €ivar:
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(6.13)

(6.14)

(6.15)
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M;, =T, *(b-a,)-F *(a —a,)-H *(R*sing, —c) (6.17)
ToEO S5:
(atroé degid)

M =T, *(b—x)—F *(a —x)-F,*(a, -x)-H*(y —c)=
=M =T, *(b—R=*cos¢)—F, *(a, — R*cos¢g)—

6.18
—F, *(a, —R#*cosg)—H *(R*sing—c) (6.18)
©¢éon Z,:
MNa x = a, ka1 @ = @, ivat:
M;, =T, *(b-a,)-F *(a —a,)—H *(R*sing, —c) (6.19)
©¢on Zs:
MNa x = a3 KAl @ = @5 €ivail:
M, =T, *(b-a,)-F *(a,—a;)-F, *(a, ~a,)— H #(R*sing, —c) (6.20)
ToEO S,
(atTd detId)
M =T, *(b—X)— Fl *(a1 _X)_Fz *(az _X)_Fs *(as _X)_H *(y_c):>
= M =T, *(b—R*cosg)—F, *(a, — R*cosg)—F, *(a, — R*Cos¢)— (6.21)
—F, *(a; —R*cosg)—H *(R#*sing—c) '
©¢on Zs:
Mo x = a; Kal ¢ = @5 €ivar:
M23 =T, *(b_as)_ Fy *(31 _aa)_ F, *(az _aa)_ H *(R*Sin¢3 _C) (6.22)
©¢on 24
Ma x =0 kar ¢ =T/, eiva:
Mn =T,*b-F *a —F,*a,-F,*a,—H *(R*sin%—c):
=M, =T,*b-F *a —F,*a,~F,*a,~Hx*{R-c) (6.23)

AVTIKABIOTOUUE TIG TTAOPAKATW TIUES OTIG €I0WOoEIS (6.14), (6.17), (6.20), (6.23):

¢, = 24,62°
¢ = 47,014
¢, = 62964
¢, = 76863
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Apa €XOUE:
ME0 =0

M, =T,*(b-a,)-H*(R*sing —c)=

= M, =83381#(20-15)-66.840%(22#sin 47,014 -917)=>
= M, =416905-462765=

= M, =-45859Kp*m]

M,, =T,*(b-a,)-F *(a,—a,)-H*(R*sing, -¢c)=

= M,, =83381#(20-10)- 26.224*(15-10)— 66.840+ (22+5in 62964 -917) =
= M,, =833811-131121-696867=>

= M,, =5.829Kp+*m|

M23 =T, *(b_as)_ F *(al _aa)_ F, *(az _as)_ H *(R*Sin¢3 _C):>
= M, =83381#(20-5)-26.224+(15-5)-22.290%(10-5)-
~66.840%(22#sin7686F -9,17)=

=M, =1.250717-262242-111453-819077=

= M, =57.944Kp+m]

M;, =T,*b—F *a —F,*a,-F,*a,—H*(R-c)=

=>M;, =T,*b-F *a —-F,*a,-F,*a,-A*h=

= M, =20+83381-26.224%15-22290%10-23.363+5-66.840%1283=
= M;, =76.987Kp *m]

YTTOAOYIONOG POTTWV O€ TTEPIOCOTEPES BETEIC:

ToEo Sy:

(atroé degid)

M =T, *(b—R*cosg)—H *(R=*sing—c)=

= M =83.381% (20— 22+ cos¢) - 66.840%(22xsin$—9.17) =

= M =1.667.622-1.834385%cosp—1.470485+*sin ¢ +612925=>

M =2.280547—-1.834.385+*cos¢ —1.470.485%*sin ¢ (6.25)
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¢=¢,=2426° >M =0

$=30° — M =-43319Kp *m]
= A40° —M =-69.884Kp*m]
$=¢, =47014 - M = -45862Kp*m]

H petaBoAn Twv Tiywv Tng M oT1o 16¢0 S;, dnNAadr oTo dIACTNUA @, WS @4,
Ocixvel 0TI N M €xel apvnTIKO PEYIOTO. OETOUNE TNV TTAPAYWYO TNG €icwaong (6.25) ion
ME TO UNdEV yia va Bpoupe oTo TOEO S; O€ TTOIEG MOIPEG EXOUME TNV PEYIOTN POTTH KATA
atroAUTN TIPN.

d—M =0=

dg

— 2.280547' — (1.834.385% cos¢) —(1.470485+sin¢) =0 =
—1.834.385*sin¢-1.470485+cos¢ =0=
—1.834.385*sin¢ =1.470485*cos¢g =

sing  1.470485 1(1.470.485}
= = Sg=tan’| =————

cosy 1834385 1.834385
— $=3872

Mo ¢ =3872° £€XOUNE: M =—70.47dKp *m]

To6EO S,:
(atroé degid)

M =T, *(b—Rx*cosg)—F, *(a, — R*cosg)— H *(R*sing—c)=
= M =83.381%(20-22%C0s¢)— 26.224* (15— 22+ CoS¢) —
~66.840%(22*sin$—9.17) =

= M =1.667.622-1.834385%c0s¢ —393636+576933*CoSp—
~1.470485%sin¢ +612924=

M =1.887.184-1.257.452+ cosg—1.470485+sin ¢ (6.26)
$=4,=4701& > M =-4586Kp *m]
$=50° — M =-47547Kp *m]
$=60° — M =-15.019Kp * m]

$=¢, =62964 — M =-5.817Kp *m]

H petaBoAn Twv Tiywv 1nG M oT1o 1680 S,, dnAadr oT1o dIGOTNUA @, €W @4,
Ocixvel 0TI N M £xel apvnTIKO PEYIOTO. @ETOUNE TNV TTAPAYWYO TNGS €icwaong (6.26) ion
ME TO uNdEV yia va Bpoupe oTo TOLO S, O€ TTOIEG HOIPEG EXOUME TNV PEYIOTN POTTA KATA
atroAuUTN TIWN.
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M
-
—1.887.184' — (1.257.452%c0s¢) — (L470485+sing) =0=
—1.257.452%sin p—1.470485+cos¢g =0 =
—1.257.452+sin ¢ =1.470485*cos¢ =

sing 1.470485 1.470485

cosp 1257452 1.257.452}
— $=4947°
Mo ¢ =49,47° €xoupe: M = —47.631Kp *m]

0=

= ¢d= tan‘l[

T6EO Ss:
(atro degid)

M =T, *(b— R*cosg)—F, *(a, - R*cosg)—F, *(a, —R*cosg)—H *(R+*sing —c)=
= M =83.381% (20— 22%C0S¢)—26.224% (15— 22%COS¢) —

~22.290% (10— 22%Ccos¢)—66.840% (22+sin g —9.17) =

= M =1.667.622-1.834385%c0s¢—393636+576933*C0sp— 222905+
+490393+%cos¢ —1.470485%sin ¢ +612925=

M =1.664278-767.059*cos¢ —1.470485%*sin ¢ (6.27)
b=, =62964 — M =+5.819Kp *m]
$=65° — M =+7.399Kp *m]
$=T0° — M =+20.125Kp *m]

$=¢,=76863 — M =+57.943Kp *m]|

MapaTtnpoulpe OTI 0TO TOLO S3, dnAadry oTo dIACTNUA @, Ews @5, N poTl M eival
augouoa. Apa dgv aTTAITEITAI VA BPOUUE KATTOIO PEYIOTO i EAAXIOTO AUTHG.
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M=0=
—1.664278-767.059*cos¢y —1.470485*sing=0—=
:1.664.278_ 767.059
1.470485 1.470485
—11318-0,5216+cos¢g—sing=0—=
—11318=sin¢+0,5216%cos¢g =
sin@
cosé

*COS¢p—SIing=0=

—11318=sing+

*COS¢pp =

— 11318+ cosd =sin ¢ *cosd + (S:Ionsz * COS¢@ * COSH =

—1,1318+cosf =sing*cosl +sin @ *cosg =

= 1,1318+cos@ =sin(¢+6) =

. . — ¢+ 6 =8885°
= 0,9998=sin(¢ +6)=sin8885° =

— 7 —(¢+6)=8885°
(tan@ =0,521€ Apa Kal @ = 27,54°)
Ma ¢+0=8885" = ¢ =8885"—27,54=6131°

AtroppitrTeTal d10TI €ival EKTOG TOU DIAOTAPATOG 62,964° < ¢ < 76,863

MNa = —(¢+ H) =8885°=¢=n-88,85-27,54 = ¢=180"-8885°-2754°=6361°
ATT0deKTH S16TI gival evidg Tou avwTépou diaoTrhpaTtos. Apa M=0 yia ¢=63,61°.

ToEO S,
(atro degid)

M =T, *(b—R=*cosg)—F, *(a, - R*cosg)—F, *(a, — R*cos¢)—

~F, *(a, ~Rx*cosg)—H *(Rxsing—c)=

= M =83381% (20— 22xCosg)— 26.224% (15— 22 COSP) -
—22.290% (10— 22+*cosp)—23.363+ (5 22 C0s¢)— 66.840% (22*sin $ —9.17) =
= M =1.667.623-1.834385%cosp —393636+576933*C0sp— 222905+
+490393*Cc0s¢—~116817+513995*cos¢ —1.470485+sin ¢ +612925=

M =1.547461-253064*cos¢p—1.470485*sin ¢ (6.28)

$=¢,=7686% - M =57.943Kp*m|
¢=80° — M =55.374Kp *m|
¢=85° — M =60519Kp *m]
¢:%:90° — M =76.976Kp *m|
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H petaBoAn Twv Tiywyv ¢ M oTo 1680 S,, dnAadr oto didoTNUA @5 Ewe /2, DEIXVEI
ot n M €xel eAaxioTO.

O£ToupE TNV TTAPAYwWYO TNG oxéong (6.28) ion e To PNdEV Kal BPIOKOUME TNV Ywvia @
yia Tnv otroia n M yivetal eEAaxioTn.

M =0=1.547461-253064*cos¢y—1.470485*sing =0—=

— 1.547.461' — (253064+ cosg) —(1.470485%sing) = 0=
= 253064*sin¢—1.470485+cos¢g =0 =
= 253064x*sin¢$ =1.470485+cos¢ =

sing 1470485 4(1.470485
= = S>d=tan"| —— |=
cosp 253064 253064

= ¢=8024°

Mo ¢ =80,24° éxoupe: M, = 55.359,54{Kp * m]

6.3.1 Aidypappa poTTwyV KAPYNg

2xed1adoupe TO OIAYPAUMO POTTWV KANWEWS YE BAON TOUG UTTOAOYIGHOUG TTOU
KAvape 1o TTavw, TOo aploTePO dlaypapua oXeOIAETAl CUUMPETPIKO WG TTPOG TO
avtioToixo didypapua atrd SeCia.

ZxNua 6.3: AiIdypauua poTTwv KAPWng
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H péyiotn poTrr KaPWng €ival yia ¢ =90° Kal £Xel atrdéAuTn TIPN:

M. =76976Kp*m]q M, =77[tn*m]

6.4 YNMOAOrzZMOZ TEMNOYZQN AYNAMEQN

MNa va TTpoKUWouv oI TéEUvouoeg OuVvApEIG Ba TTPETTEl va avaAUOOUUE TIG
duvdpelg, ToU  e@appolovTal TTAVW OTa  TOE 51,52,53,54, oe KABETN Kal
EQATITOUEVIKA OUVIOTWOA OTA TOLA AUTA.

AvaAUoupe TIG OUVAUEIC O€ OUVIOTWOEG WG TTPOG TO KABE TOLO TTOU £@apuOleTal N
KAOe pia:

H §Ovaun F; avaiVetal oe kaBetn we mpog 1o T6é0 Fy 1 kat w¢ epantouevikn Fy,

H §Ovaun F, avaiVetal o€ kaBetn w¢ mpog 1o T0é0 F,y kat w¢ epamtouevikn F,,

H §Ovaun F; avaiVetal oe kABetn w¢ mpog 10 1080 F31 kat w¢ epamtouevikn Fs,

H avtidpaon T, avalVetal o€ kaOetn w¢ mpog 1o 1080 T,y kat ws epamtouevikn Ty,
H avtidpaon H avalvetal o€ k&Betn wg mpog to 160 Hy kat w¢ epantouevikn H,

Me Bdon Ta Tapatrdvw o€ KABe 160 utToAoyiCovTal Ol TEUVOUOEG OUVAUEIG, ATTO TNV
e€iowaon 100ppoTTiag TwV dUVANEWY OTNV KABETN d1EUBUVON WG TTPOG TO TOLO:

ToEo Sy:
(atroé degid)

Q=-T,, +H, =>Q=-T, *sing+H *cosg =

Q =83.381*sin¢ +66.840% cos¢ (6.29)
6 =g, =2462 —Q=+26.027Kp]

$=30° —Q=+16.194Kp]

¢ =40° —Q=-2.393Kp]

¢=¢ =47014 — Q=-15423Kp]

ToEO S,:

(atrd detid)

Q=-T,, +H, +F; =>Q=-T, *sing+H *cosg+ F, *sing =
Q =-83381sing+66.840+Ccos¢g+ 26.224*sin ¢ (6.30)
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$=¢, =47,01# —>Q=+3.76Kp]

§=50° —Q =-820Kp]
é=60° —Q=-16.079Kp]
¢=¢,=62964 —Q=-2052gKp]
ToEo S5:

(atroé degid)

Q=-T,, +H, +F; +F, =Q=-T, *sing+H *cosg+ F, *sing+F, *sing =
=Q=(-T, +F +F,)*sing+H *cosg =

Q =(—83.381+26.224+22.290)sin ¢ + 66.840*cosg (6.31)
$ =9, =62964 —Q=-673Kp]

$ =65 —Q=-3.35]Kp]

$=70° —Q=-9.907Kp]

¢=¢, =7686% —Q=-18.762Kp]

ToEO S,

(atro degid)

Q=-T,,+H +F, +F, +F,;, =

= Q=-T,*sing+H *cosg+F *sing+F, *sing+F, xsing =

=Q=(-T,+F +F, +F,)*sing+H *cosg =
Q=(—83.381+26.224+22.290+23.363)*sin ¢+ 66.840% COS¢h (6.32)

$=¢,=7686% — Q =+3.989Kp]
$=80° —Q=+27¢Kp]

¢ =85° —Q=-5.633Kp]
¢:%=9oo —Q=-11504Kp]

6.4.1 AIGypOMHA TEUJVOUO WYV SUVANEWV

Me Bdon Toug TTPONYOUUEVOUG UTTOAOYIOHUOUG OXeDIAOTNKE TO OIAYPAUUA TWV
TEMVOUO WV BUVAUEWY. To apioTePO dIAYPAPUa OXEDIAOTNKE AVTICUNKETPIKO O€ OXEON
ME TO OECIO.
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oE tons

4]

2xNpa 6.4: AIdypaupa TEUVOUCWY SUVANEWY

H péyiotn téuvouca duvaun gival otn 6€on K kai A Kail €&l TIUA:

Q,., =+26.027Kp]

6.5 YIIOAOIZMOZ A=ONIKQN AYNAMEQN

Mo Tov UTTOAOYIOHO TWV agoVIKWY dUuVAPEwWY akoAouBoupe Tnv idia diadikaaia
ME TIG TEPVOUOEC OUVAUEIC. ZTIC AEOVIKEG DUVANEIC OPWG O UTTOAOYIONOG Ba yivel atTd
TNV €Ciowon 100ppoTTiag Twv OUVAPEWY KaTd Tnv €@ATITOMEVIKN OleUBuvon,
EQATITOMEVIKA WG TTPOG TO THEO.

AvaAUoupe TIG DUVAUEIC OE CUVIOTWOEG WG TTPOG TO KABE TOEO TTOU £QApPUOZETAI N
KAOe pia:

H §Ovaun F; avalVetal og kdBetn we mpog 1o t0é0 Fi 1 kat w¢ epantouevikn F,

H §Ovaun F, avaiVetal o€ kABetn ws mpog 1o T0é0 Fyq kat w¢ epamtouevikn F,,

H §Ovaun F; avaiVetal o€ kaBetn w¢ mpog 1o 1080 F31 kat w¢ epamtousvikn Fs,

H avtidpaon T, avalVetal o€ kaBetn ws mpog 10 T0é0 T,y kat ws epantouevikn Ty,
H avtidpaon H avalVetal o€ k&Oetn wg mpog to T6éo Hy kat w¢ epantouevikn H,
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ToEO Sy:
(atroé degid)

N=-T,,-H,=-T, *cos¢p—H *sing =

— N = —83.38 1% C0S¢ — 66.840%sin (6:33)
b =24 O N= -103644Kp]
4=30° — N =-105630Kp]
b= A40° — N =-106837Kp]
$=¢,=47014 > N =-105745Kp]
To6EO S,:
(atro degid)
N=-T,,-H,+F, =-T, *cos¢—H *sing+F, *cosg =
= N =-83.381*c0s¢—66.840+sin ¢+ 26.224* c0Spp =
N =-57.156*Cc0oS¢ —66.840%sin ¢ (6.34)
¢=¢,=4701 — N =-87.869Kp]
$=50° — N =-87.947Kp]
¢ =60° — N =-86.463Kp]
$=4¢,=62964 — N = -85514Kp]
T6EO Ss:
(atro degid)
N=-T,,-H,+F,+F,, ==T, *cosg—H *sing+ F, *cosg+ F, *cosg =
— N =-83.381xCc0S¢p—66.840+sin @+ 26.224* cos+ 22.290* coS¢p =
N =-34.866+Cc0s¢ —66.840+sin ¢ (6.35)
b= —62965 N = -75.384Kp]
4= 65° — N =-75312Kp]
$=70° — N =-74734Kp]
]

$=¢,=7686% — N =-73019Kp
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ToEO S,

(atroé degid)

N=-T,,-H,+F, +F, +F,; =-T, *cos¢g—H *sing + F, *cosg+ F, *cosg+ F, *cos¢ =
= N =(-83.38114+26.22423+ 22.29059+23.36341)* Cos¢ — 66.84023*sin ¢ =

N = —11.502+C0S¢— 66.840%sin ¢ (6.36)
#=4,=76863 _, \__67709Kp]
=80 5 N=-67.827Kp]
=85 N =-67584Kp]
¢ _ % —9Q° > N= —6684qu]

MNapatnpoupe 611 N agovik duvaun oTnv Béon ¢ = % EXeEl ion atréAuTn TIUA JE TNV

avtidpaon H oTic otnpigeic Tou TowTtoU @opéa. AuTo eival avapevouevo £TTeldr] OAa
Ta QOpPTia €ival KATakOpuU@a Kal armmo Tnv €EETA0N TNG I00PPOTTIOG TwV 0pIfovTiwvV
OUVANEWY OTOV HIOO POPEA TTPOKUTITEI N TTAPATTAVW 1010TNTA.

6.5.1 Aidypappa AgovikKwv AuvAapewyv

ApxiCoupe amd Oe€ia (onueio H ). To Odidypaupa otmmd apioTepd  oxedIAleTal
OUMPMETPIKO WG TTPOG TO avTioTolxXo didypapua atrd Oeia.

oE tons

e
— ___r"fg
0

ZxAua 6.5: Aidypauua agoviKwy SUVANEWY

- O1 atovikég duvapelg gival TTavtou BAITTTIKEG.
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H péyiotn agovikiy duvapn €ivar oto 100 S; Kal utrohoyifeTal BETOvVTag TNV
TTapdywyo TnG oxéong (6.33) ion pe undév, ommdTe PPIOKOUPE TNV ywvia oTnv
otroia N N yivetal u€yioTn, wg €ENG:

N
dg

= tang =

0= o +[-83.381* Cosgp — 66.840+sin ] = 0 = 83.381*sin ¢ — 66.840% cosp = 0 =

66.840

=3872°
83.381

Apa: N, =-83381%coq3872)-66.840+sin(3872)= ~106864Kp]

6.6 YMOAOIZMOZ TAZHZ KAMWYHZ TO=ZQTOY ®OPEA

‘EOTW 0TI 0 TOEWTOG QPOPEQS £XEI TUMTTAYH OPOOYWVIKN dIATOUA OTTO PTTETOV UE
dlaotdoelg b kai h.

H kevipoBapikA ypauur TNG SIATOUNAG €ival w — w OTO PECOV.

H oudétepn ypaupn O0€ KAPTTUAWWPEVN OOKO METATOTTICETAI TTPOG TO KEVTPO
KAPTTUAGTNTAG KAl €ival N YPAPKA n — n 0 KATW atmo TRV w — w.

‘EOTw R n péon akTiva KAPTTUAOTNTAG OTNV KEVIPORAPIKA ypauun, R; n
EOWTEPIKA AKTIVA KAPTTUAOGTNTAG, R, N ECWTEPIKY OKTIVA KAUTTUAOTNTOG KAl 1 N
AKTiva KAPTTUAOTNTOG OTnv oudETepn ypauun. ETmiong p €ival n  akTiva
KAPTTUAGTNTAG EVOG TUXAIOU OTOIXEIOU §A TNG DIATOMNG.

H améotaon y METALU TNG KEVIPOPOPIKAG Kal TNG OUBETEPNSG YPAUMAG
uttoAoyiceTal e TNV oxéon:

A
dA
o,

y=R (6.37)

b
r R
Ry
P

. EBwpotdiou 4 4

2xAua 6.7: H kevtpoBapikn ypauuni ZxAua 6.8: OpBoywvikr diatoun

oTo péoov TnG dIaTOUNAG To{WTOU POopta
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2nueiwon: 2e& KOUTTUAWWEVEG OOKOUG N KEVTPORAPIKN YPAMUMN KOl N oudféTepn YPAUMN O&v
OUUTTITTTOUV.

OT110U A n em@aveia TNG dlaTtoung, dSnNAadn:

A=bxh (6.38)

T G777 de

R1

1 1 1
ZxApa 6.9: Alatour Tou TofwToU Qopéa

Oewpoupue OTI 0 TOEWTOG PopPEAs EXEl OEOOMEVN TNV PHECN OKTiVO KAPTTUAGTNTOG R
OTnNV KEVTPORAPIKY YPAMUA.

‘ET01 TO 0AOKAfpwHa TNG oxéong (6.37) uttoAoyileTal ae OAn TNV €m@Aveia A WG
EGNG:

— =b*[InpJi; =
poa P

IlzjdA Tb*dp
A

R
:>I1:b*InR—1 (6.39)

2

Apa n atmréoTacn y €ival ye Baon tnv oxéon (6.37):
A bx*h h

y=R-T7=R- =y=R-—4 (6.40)
1 b#*In—% In—2
I:zl Rl
‘Eotw 611 n diatopn gival: b = 60[cm] , h = 100[cm]
O T10§wtdég @opéag éxel R=22m] , d@pa R, =R —2 =21,5[m] Kai

R, =R +g= 22,5[m]

Katomv autoU éxoupe atoé tnv (6.40):
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Um]
22,5
215

y =22m]- =3,8%10°[m]=y=3,8/mm|

In

O1 péyioTeg TdoeIg KAUTTUAWPEVNG OKOU gival OTIC akpaieg BEoeEIC TNG dIATOUAG
KAl £XOUV TIMEG:

M #h,
o, = W*Rl (6.41) h C h,
W_ R VA L _ __W
02=——M*h2 (6.42) /N
A y * R2 hs o
OTr0U: » :
h, — aTréoTACN AKPOU KOIANG Ri
ETTIPAVEIOG ATTO OUDETEPN YPANUA

h, — QTTOOTACGN AKPOU KUPTAG ETTIQAVEING  Zxripa 6.10: Topr Tou To§wToU Yopéa
aTrO OUBETEPN YPOAUMN
Znueiwon:

211G oxéoeig (6.41) kail (6.42) n pot M TiBeTal BETIKA OTAV TEIVEI VO PEIWOEI TRV APXIKA KAUTTUAGTNTO
™G OoKou, dnAadn Teivel va Tnv KAvel €uBUypauun, aAANwg civalr apvntikr). Me autév Tov TPOTIO

TTPOKUTITOUV OI EQEAKUCTIKEG (4) Kal o1 BAIMTTIKEG (—) Tdoeig.

YTroAoyiCoupe TIG ATTOOTACEIG h, KAI h, YIO VA TIG OVTIKATAOTOOUNE OTIG OXETEIG
(6.41) kai (6.42):

h, :2— y = 500[mm ] - 3,8[mm ] = 496,2[mm |

h, = 2 + ¥ =500[mm ]+ 3,8[mm | = 503,8[mm ]

Ma péyiotn pot M = 76.97¢Kp = m] TTOU utroAoyioape pe Tnv oxéon 6.28 atnv Béon

=7 éXOUpE:
¢ > XOUH

o = M_*hl _ 76.976[Kp*m]*0_,j%2{m] :77,9*104[KV2}:>
Axy*R,  0.60m]*1m]*3,8+10°[m]*215]m] m

o, = 77,9[ K%mzj (EPEAKUOOG TTEVW)

_ M=xh, _ 7697¢Kp*m]|*0503¢m] =—756*1O4[Ky Jj
Axy=R,  0.60m]*1m]«38%10°[m]«x225m] m*

(72:
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o, =—75,6[K%m2} (BN KATW)

Edv utrohoyiCape Tnv dokd wg eubeia Kal OXI KAUTTUAwMEVN n TAon TTou Ba
Bpiokape Ba ATav:
M M  6xM 6%7697dKp=*m]

Wb beh 0,60m]+ 1]
6
=0=76,98 *104{KV2}:>0':77{KV 2}
m cm
Apa:
o, = 77[KV 2}
cm MapatnpoUue TTOAU pIKPA atToKAIon aTro TIg

TIPAYMATIKEG TIMEG.

92 = _77[K%m2}

6.7 EAEMX0Z TO=ZQTOY ®OPEA ZE KAMWH KAI OAIYH

Oa eAéygoupe TNV aviox Tou TOEWTOU Qopéa O€ KAPWN AOyw TnG POTIAG
KAuWNGS Kal o€ BAiWn Adyw Twv agoviKwv OUVAPEWY. Oa eEETACOUNE TIG TTAPAKATW
OUO OUOEVEDTEPEG TTEPITITWOEIG:

a) TNV ywvia ¢ = 38,72° OTTOU £XOUNE PEYAAN POTIN KAl TV MEYIOTN agovikr dUvapun
ME TINEG :

M =-70473Kp*m]
N =-106864Kp]

e H ouvoAikn Tadon BAiwng eivai:
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N N M *h, 106864 Kp]
o, =—+t0, = + — =— roh
A bxh  Axy*R  60%100cm? |

—4
N —70.472Kp *m]*0,496dm]*10 :_17’8{ Kp }_713{ Kp }:
0,6[m]*1m]*3,8+107°[m]*21,5[m] cm?

Kp
o, = —89,14[Cm2 }
Kp

Apa n pé€yiotn ONITITIKA Tdon oTnv B€0n auTA €xel ATTOAUTN TINA O, = 89,1{@} .

B) 210 Avw MPEPOG (go=§) OTTOU €XOUME TNV HEYIOTN POTIH KAUWNG Kal PEYAAN
agovikr) dUvapn, YE TIYEG:

M, =+76.97dKp=*m]

N = -66.84dKp]

N N M s h, 66,840Kp]

O-Oi :_+62 == + — = — - > . —
A bxh bxhxyxR,  60+100cm?|
76,976 Kp *m]*0,503§m]

~60+100cm? [+38+10 °[m]*225[m]

=0y = _1l14_ 75,59 =0, = —86’7{K_p2j|
cm

K
Apa n péyiotn BATITIKA Tdon oTnv Béon auTr €xel aTTOAUTN TIUA O, = 867{%}

2nueiwan: 2tnv oxéon TG oUvoAIKNG Tdong Baloupue o, yiati n pot eival BTk (M = +76.976,25),
éxoupe BAiyn Adyw POTTAG KAUWNG OTO TTAVW PEPOG TNG BIATOUNAG, yI' auTO XPEIadouaoTe TNV o, TTOU
gival apvnTIKr yia va TTpoaTedei Ye v apvnTikr) Tadon Adyw BAiyng atrd Tnv afovikr} duvaun.

MeTagu Twv dUo Béoewv TToU eEeTACAUE N PEYIOTN OBAITTTIKA Tdon epgavileTal oTnv

Béon ¢ =38,72° Tou TOLOU S; KAl €ival: O,y = 89,14[Kp/cm2].

MNa p1etdév uWPnAng avtoxng (1r.X. ommAIopévo okupddepa c30) n emTPETOUEVN TAON
BAiyng gival TouAdxioTov:

o, =06%f, =0,6*30MPa]=18MPa] =18C{:r<np2 }
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OTT0U fck=30[MPa], N XOPAKTNPIOTIKA OMNITITIKA avToxy KUAivOpikoU OoKiuiou
OKUPOOENQTOG.

MapaTtnpoUpe OTI 0 TOEWTOG POPEAG ATTO UTTETOV PE diatoury 60x100 cm avtéxel TNV
utTdpxouca PEYIoTN BAITTTIKA TAoN Kal givail:

o = 89,14['(—'02} <o = 18({ “p }
cm cm
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KE®AAAIO 7 - ZTATIKH ANAAYZH ME NENEPAZMENA
2TOIXEIA

7.1 TENIKA

H avdAuon pe emmepacpéva atoixeia Ba yivel ye 1o Tpoypapua SAP2000. To
SAP2000 6Tmwg¢ kal og 6Aa Ta TTPOYypPAUMOTa avaAuong o uovog utrelBuvog yia va
EXOUHE OWOTA ATTOTEAECPATA €ival O XPOTNG TTOU €10AYEl Ta OEOOUEVA OE AUTO.

eVIKA yIa VO UTTOPECOUME VA XPNOIUOTIOINCOUUE €va TETOIO TTPOYpPapua Ba
TTPETTEl va €X0UlE OIaBACEl Ta eyXEIPIOIa XPHoNG, va EEPOUE TIG OUVATATNTEG KAl TOUG
TTEPIOPICPOUG TOU TTPOYPAUMATOGS KAl Va €XOUNE APIOTN YVWOT OTATIKAG avaAuong.

7.2 ANAAYZH ME MNMENEPAZMENA ZTOIXEIA THZ KYPIAZ AOKOY

H avdAuon 1ng kuplag dokou Ba yivel ye To SAP2000, 6a sicdyoupe o€ auTO
OAoug Toug KOPPBOUG Ba TOUG EVWWOOUNE PE YPAUUEG KOl Ba TOTTOBETACOUNE OTNPIEEIS
o KGBe KOPPO Kal oTnv ouvexela Ba PAAOUME KAl TO OMOIOPOPPO KATAVEUNMEVO
PopTio TTAvw oTNV O0KO.

AvoAuTIKA n diadikaoia TTou akoAouBroapE Yo VO KOTAOKEUAOOUWE TNV KUpIa doKO
gival n €€nc:

1. TomoBetnoape 9 KOUPOUG OTIC CUVTETAYUEVES TTOU BEAOUPE. TOUG EVWOAUE HE
Mia OoKO Kal TOTTOBETACANE O€ QUTOUG OTNPIgelg, OTO €va AKPOo PAaAaue
apBpwoaon kar oto GAAo KUAION OTTWGS Kal OTIS UTTOAOITTEG BETEIC (ekei TTOU Ba
TOTTO00£TNOOUV CUPUATOCXOIVA).

2. 'Emara BAAape TO OPOIOUOPPO KATAVEUNUEVO QOPTIO TwV 4.625 Kp/m TTadvw
oTnVv €m@aveia Tng dokou (oxAua 7.1). H Ty Tou @opTiou UTTOAOYIOTNKE ME
Baon 10 ouvoAikd Bdapog TnS yépupag B=370 tn kai To prikog L=40 m, w¢ €¢AG:

B 37q0tn] _37dtn]
- 2+L  2+40m]  80[m]

q =4625Kp/m|
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4625, 00

2xAua 7.1: Kupia dokdg yépupag oxedlacuévn ue SAP2000

3. ZTnv ouvéxela BAAape To UNIKO Kal TNV YewPeTpia NG dokou IPB650.

L’'Wide Flange Section

Section Name |FSEC2
Section Notes Modify/Show Notes... I
Properties Property Modifiers M aterial

{_Section Properties ..} Set Modifiers... _+ |[ag92Fys0 ~|
Dimensions

Outside height [t3) 0.65 22z o=

Top flange width (2] 0.3

Top flange thickness [ tf) 0.031 3

Web thickness [tw) 0.016

Bottom flange width (t2b ) 0.3 ﬁ=

Bottom flange thickness [ tfb ) 0.031 Display Color ,—

0K Cancel I

2xAua 7.2: Elcaywyr yewpeTpiag dokou IPB650

4. Tpéxouue 10 TTPOYPAUMG Kal BAETTOUME OTI n OOKOG TTaipvel TNV TTAPAKATW
TTapaudépPwon:

>xnua 7.3: Mapapgoppwuévn BoKOG

5. MNapakdtw €xoupe TIG avTIOPACEIS OTOUG KOUPBOUG, BAETTOUUE OTI €XOUME MIa
MIKPR atTOKAION O OX£0N WE Ta ATTOTEAEOPATA TTOU UTTOAOYIOQUE PE TTPAEEIG,
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auTtd ogeileTal o€ oTpoyyuloTroioeig aAAd kal o€ KAtrola AaBn oTov opIouo
TWV 1810TATWYV TNG dOKOU.

~2137,53

3342, 13

. 523019,85
. S 3342, 13
o ;22333.42

2
2
2

* 326176.99
. ;9137.53

o >22333. 42

¢ ~
° 526176,97

T

2xNua 7.4: Auvapueig avtidpdoewg atmod Toug KOUBouUg
6. To didypauua poTTwyV KAPWNG NG KUPIAg dOKOU @aiveTal oTo oxAua 7.5, ol
TIMEG €ival o1 €EAG:
Snueio B kai Enueio ©: M, = —12.124,85[K|O * m]
Snueio I kai Enueio H: M, = —8.98943[Kp * m]
Snueio A kai Enpeio Z: M, =—9.81437[Kp *m|
Snueio E: M, = —9.549,65[Kp * m]

B I A E Z H 6

ZxNua 7.5: Potrég kAuwng Tng dokou

O1 pomég kduwng TOoU  uTtoAoyicape ota onueia B,ILAE,ZH,0, péow Tou
TTPOYPANMATOG VIO TTETTEPACTUEVA OoToIXEia SAP2000, €xouv pia PIKpry attOkAIon o€
OXE€oN ME TIG POTTEG KAUWNG TTOU UTTOAOYICQUE AVAAUTIKA OTO KEQAAQIO 5.5.

7.3 ANAAYZH ME MNEMNEPAZMENA ZTOIXEIA TOY TOZQTOY ®OPEA

H avadAuon Tou TOo{WTOU @opéa Ba yivel pe 10 TPoOYypaupa SAP2000. H
YEWUETPIa Tou TOEwTOU @opéa TNG yépupac Ba oxedlaoTei pe HIKPpG gubuypaupa
TUAPaTa eTTeIdr] T0 SAP2000 &ev €xel TRV duvaTOTNTA VO OXEOIAOEI KOAUTTUAWTEG
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dokoug. ‘Etol Ta amroteAéopaTa TTou Ba TTapoupe Ba €XOuv pIa AatTOKAIoN 0€ oxéon JE
TA ATTOTEAEOUATA TTOU €XOUME ATTO TOUG TTPONYOUNEVOUG UTTOAOYIOUOUG HOG.

AvoAuTIKG n dl0dIKaoia TTou AKOAOUBACAME yIa VA KATAOKEUACOUME TOV TOEWTO
popéa gival n €GNG:
1. Apxika Badoupe TIG OUO apBpwaoelg o amdoTaon 40 HETPWYV KAl OTAV CUVEXEID
Ba cuvdéooupe auTd Ta dUO onuEia PeE PIKPA euBUYPAUUA TUAMATA JE OKOTTO
va oxnuaTicoupe éva T16¢0.
2. 2Tnv ouvéxela Ba TOTToBeTACOUME TIC OUVAUEIC ATTO TIC AVTIOPACEIS TTOU
BprAKaUE OTO TTPONYOUNEVO KEPAAQIO TTAVW OTO TOEO.
3. OpiCouue opBoywvikn diaTour oTov TOEWTO POopPE Kal TO UNIKO TOU.
4. Tpéxouue TO TTPOYPAMPA Kol BAETTOUME TNV TTAPANOPPWOTN TTOU £XEI TTAPEI O
TOLWTOG POPENG OE OXEDT UE TOV YN TTAPANOPPWHEVO.

2xNPa 7.6: MNMapapop@wuévog ToEwTdS QOopPEAg

5. Bpiokoupe TIG duvApelg avTIOpAoEWS TNG OOKOU, Ol OTTOIEG €ival idIEG Kal YIa TIG
U0 OTNpIgeIC AOyw CUpUETpIag (oxnpa 7.7).

KdaBetn avtidpacn oto onueio K, A: T, = 84.22138[Kp]
OpiZévTia avtidpaon oto onueio K, A: H = 68.340,81[Kp]
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el bl 11 H-I-..I'_': 4

2xAua 7.7: Auvapeig avtidpaong

6. 270 €TTOUEVO Brpa oxedIACOUNE TO DIAYPAUMA TWV POTTWYV KAPNYNGS TOU
TOEWTOU Qopéa (oxnua 7.8). O1 TIHEG €xOouV Pia aTTOKAION O€ OXEON ME TIG TIMEG
TTOU UTTOAOYICQWE OTO TTPONYOUUEVO KEQAAAIO UE AVOAUTIKEG UEBODOUG.

M, =-45.48508Kp+m]

M, =+6.05478Kp+*m]
M, =+56.67141Kp*m]
M, =+74.84622Kp+*m]

b3}

2xnua 7.8 Aidypaupa potrwy KApywng

7. Napakdtw BAETTOUPE TO BIAYPAUMA AEOVIKWY OUVANEWY TTOU £QAPPOLOVTAal
TTAVW OTOV TOEWTO QOoPEQ, £XEI KAl aUTO HIa JIKPF aTTOKAIon (oxniua 7.9).
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Tééo-S, — N =-107.89020[Kp]
Tééo-S, —» N =-89.327,03Kp]
Tééo-S, - N =-76.78194Kp]
Tééo-S, — N =-68.81494Kp]

24
> iz

iz

i1

2xNMa 7.9: AiIdypappa agovikwy OUVANEWV

8. 210 OIAYyPAPUA TEPVOUOWYV OUVAPEWV N PEYAAN aTTOKAION O@EIAETAI OTO OTI
oTnv oxediaon Tou TOEWTOU @OpEa XPENOIMOTIOINCAUE MIKPA €uBUypaAPua
TMAMATA Kal N KABe Tiury uttoAoyiletal oTo AKPO KABE TUAMOTOC TTPOG TNV
TTAeUpd Twv OTNPiCEwv OTTOTE N KAion TOu TUAMATOG €ival OIAPOPETIKA KAl
ETTNPEACEI CNPAVTIKA TNV TIKA TWV TEPVOUOWYV duvapewy (oxniua 7.10).

Oéon _%,:Q, = +11.064Kp]
@éon _3,:Q, =-5.203Kp]
®éon _3,:Q, =-18.804Kp]
®éon_%,:Q, =-15.464Kp]
@éon _%, :Q, = -8.231Kp]
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I

2xAua 7.10: Aldypapua TEUVOUoWV dUVAPEWY
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2YMMNEPAZMATA

2TNV TTOPOUCA TITUXIOKK €pyacia £YIVE N OTATIKY MEAETN MIOG O10NPOJPOMIKAG
YEQUPOG ME TOEWTO Qopéa avoiyuatog 40 pétpwy. H peAETN auTh xwpioTnke o€ dUO
MEPN, TO €va gival N OTATIKA PEAETN TNG KUPIAG BOKOU TNG YEQUPAG Kal TO GAAO gival n
OTATIKN) JEAETN TOU TOEWTOU QOpEQ.

2T0 TIPWTO MEPOG N OTATIKA MEAETN TNG KUplag Ookou, Adyw TOou OTI TO
TTPOBANPA ATAV UTTEPOTATIKO, £yIVE PE TO Bewpnua TNG €TAAANAIag apxikd. ZTnv
OUVEXEID EYIVE AVAAUON PE TTETTEPACHMEVA OTOIXEIa PE TO TTPOYpaupa SAP2000, woTe
va EAEYEOUE KAl VO OUYKPIVOUUE TA OTTOTEAECUATA TTOU TTPOEKUWAV ATTO QUTOUG TOUG
OUO TPOTTOUG. MEVIKA TA QTTOTEAECUATA €iXaV PIa PIKPER ATTOKAION PETAEU TOUug, Adyw
OTPOYYUAOTTOINOEWY OAAG Kal KATTOIWYV OQAAUATWY OTOV OPICHO TwV IBIOTATWY TNG
dokou oTto SAP2000.

210 AgUTEPO UEPOG N OTATIKN) MEAETN TOU TOEWTOU Qopéa Eyive Pe BAon To
Bewpnpa Tou Castigliano. 2Tnv ouvéxela €yive eTTiAucn Tou TTPORAAPATOS Kal ME
TTETTEPACUEVA OTOIXEIO WOTE va eAéyEoupe Ta amroTeAéopata METAEU Toug. Ta
arroTeAéopata Kal €dw €ixav i hIKPR atrokAiIon Adyw TNG YEWUETPIAG TOU TOLWTOU
Qopéa kabwg 1o SAP2000 dev divel Tnv duvatdtnTa va oxediaoTei 100, €101 O
OXeOIOOUOG £yIVE HE MPIKPA €UBUYpOUUO TUAMOTA OXNUaATiCoviag 000 KAAUTEPa
yIvOTaV TOV TOEWTO QOopEQ.

Katd tnv ekmmévnon TnG TITUXIOKNAG £PYOOiAg ATTOKTHONKE CNUAVTIKY EUTTEIPIO
oTnNV OTOTIKA WEAETN MIOG TOEWTAS O10NPOOPOMIKNG YEQUPAS KABWGS KAl ONUAVTIKESG
YVWOEIG OXETIKA pe Tov OXedlaoud Kal Tnv avaluon tou Trpoypduuarog SAP2000.
Etiong amoktiBnke eutreipia otnv avalntnon mTAnpogopiwyv oTtn BiBAIoypagia, Tnv
OUYYPa®N Kal TNV TTapouciaon pIag HEAETNG.
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